Отчет Главы Лебяжьевского района за 2019 год

Уважаемые депутаты Лебяжьевской районной Думы!

Представляю Вам отчет о своей деятельности  и деятельности Администрации Лебяжьевского района за 2019 год.

       Практика показала, что результативность нашей работы зависит от тесного и конструктивного взаимодействия всех ветвей власти с учреждениями и организациями всех форм собственности, общественными организациями, местным населением.

ДЕМОГРАФИЯ
         Демографическая ситуация является одним из показателей социально-экономического развития территории. На протяжении ряда лет численность постоянного населения в районе имеет тенденцию к снижению.

        Численность населения района на 1 января 2020 года по предварительным (оценочным) данным составила 13 014 человек (в том числе городская местность 5447, сельская местность – 7567). В январе – декабре 2019 года в Лебяжьевском районе родилось 148 человек, умерло 242 человек. Естественная убыль составила – 94 чел. Число прибывших  в Лебяжьевский район за январь-декабрь 2019 года составило 395 человек, в том числе городская местность 195 человек, 200 человек сельская местность. Убыло из района за 2019 год 500 человек, в том числе 189 человек городская местность, 311 человек сельская местность. Миграционная убыль – 105 в т.ч. городское население увеличилось на 6 чел., а сельское сократилось на 111 чел. 

        В послании Президента РФ В.В.Путина Федеральному Собранию тема сбережения народа, поддержки семей определена как ключевая. Страна вошла в очень сложный демографический период. Подготовлен новый пакет мер по поддержке семей, как на федеральном так и на региональном уровне.

       Принять дополнительные меры поддержки семей с детьми на местном уровне нет финансовой возможности. Но в наших силах обеспечить развитие инфраструктуры района через активное участие во всех региональных и федеральных программах, создание комфортных условий для проживания.
ФИНАНСЫ И ЭКОНОМИКА

                 Доходы консолидированного бюджета Лебяжьевского района  за 2019 год составили        460 млн. 029 тысяч руб., объем собственных доходов – 66 млн. 579 тыс. руб. (по 5033 руб. на жителя, это больше  чем в 2018 году на 310 руб.), и составляет 14% от общего объема доходов. Увеличение собственных доходов к уровню 2018 года составило 2 млн. 590 тыс. руб. или 4 процента. В первоочередном порядке поступающие в бюджет средства направлялись на социально-значимые мероприятия – выплату заработной платы, уплату единого социального налога, оплату коммунальных услуг, социальные выплаты населению.

                Консолидированный бюджет Лебяжьевского района исполнен с профицитом в размере 2 млн. 569 тыс.рублей (за счет изменения остатков на счетах бюджетов).

                  Расходы консолидированного бюджета  района в 2019 году составили  457 млн. 460 тыс. руб. (что  на 46 млн. 462 тыс. руб. выше расходов за аналогичный период).  
Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают  социально-значимые расходы - 365 млн. 066 тыс. рублей (что составляет 80 % от общего объема расходов, рост по отношению к 2018 году - 3%).

              Существенную долю в рамках первоочередных расходов консолидированного бюджета составляет выплата заработной платы и начислений на неё.   С учетом повышений, фонд оплаты труда в консолидированном бюджете составил 274 млн. 180 тыс. рублей, что составляет 60 % от общих расходов. 14 млн. 403 тыс. рублей из них – выплачено за счет средств местных бюджетов.

  Заработная плата работников бюджетной сферы (культура, образование) выплачивалась в соответствии с показателями, установленными «дорожными картами» на 2019-2020 годы. Средний размер заработной платы в 2019 году достиг величины среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Курганской области (25 917 руб.) в соответствии с уровнем, определенным указами Президента Российской Федерации. По категориям работников в районе это выглядит следующим образом:

- педагогические работники дошкольного образования - 23 327 руб.;

- педагогические работники общего образования - 25 943 руб.;

- учреждений дополнительного образования – 25 872 рублей;

- средняя заработная плата работников культуры - 25 994 рублей.

            Произведены расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы – 41 млн. 168 тыс. руб. из них 16 млн. 157 тыс. руб. - за счет собственных средств, что составляет 39% от общей суммы расходов на  указанные цели.

                 В районе  реализуется 29 муниципальных программ. Расходы на  их реализацию в 2019 году составили 396 млн. 230 тыс.руб. из них 9 млн. 841 тыс. руб. – средства федерального бюджета, остальное - средства области и собственные средства.  

                Район принимает активное участие в областных программах на условиях софинансирования. Так в 2019 году привлечены средства областного бюджета на реализацию программы формирования современной городской среды в размере 2 млн. 329 тысяч руб., средств районного бюджета было направлено 323 тыс.рублей. Общая сумма на указанные цели составила  2 млн. 652 тыс.рублей.

              Так же, в 2019 году проведена большая работа по ремонту учреждений образования и культуры. 

              Привлечено и освоено на ремонт Лебяжьевского дома творчества 21 млн. 400 тыс.рублей.

               В 2019 году направлено на обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков (так называемая «Точка роста») 1 млн. 598 тыс.рублей.

            На ремонт и укрепление материально-технической базы социально-культурного центра в п. Лебяжье привлечено 2 млн. 790 тыс.рублей за счет средств федерального бюджета, 210 тыс.рублей средств из областного  бюджета.  

            Песьяновский сельский Дом культуры,  и Арлагульская сельская библиотека привлекли в общей сумме 200  тысяч рублей средств федерального бюджета и 20 тыс. рублей областного бюджета в рамках грантов на поощрение лучших учреждений культуры. Так же, в виде гранта привлечено 110 тыс.рублей для поощрения лучших работников культуры Лебяжьевского района.

           В Администрации Нижнеголовинского сельсовета на устройство автономных источников водоснабжения направлено 63 тысячи рублей, расходы произведены за счет средств местных бюджетов. 

            Для реализации мероприятий программы «Доступная среда для инвалидов» привлечено 1 млн. 167 тыс.рублей средств федерального бюджета и 88 тыс.рублей – областного. Средства всех бюджетов освоены в полном объеме.

            Расходы на дорожное хозяйство в 2019 году составили 21 млн. 226 тыс. руб.,  (15 млн. 876 тыс.рублей – средства областного бюджета, 5 млн. 350 тыс.рублей – средства поселений). В 2020 году расходы на данные мероприятия планируются в объеме 40 млн. 499 тыс.руб. 

              В рамках реализации федеральных и областных программ район получил 966 тыс.руб. на  обеспечение жильем молодых семей - жилищные условия улучшила 1 семья. 

              Объем кредиторской задолженности на 1 января 2020 года составил 3 млн. 189 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом размер задолженности уменьшился на 14 млн. 563 тыс. рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

         Лебяжьевский район является аграрным. Агропромышленный комплекс является важным сектором развития района и оказывает существенное влияние на его социальное и экономическое развитие.
Ведением сельскохозяйственного производства  в районе  занимаются: 10 коллективных хозяйств, 37 крестьянских (фермерских) хозяйств, 8 предприятий различных форм собственности  зарегистрированных за пределами  района  и более 5 тыс. граждан  ведущих личное подсобное хозяйство. 
Объем валовой сельскохозяйственной продукции за 2019 год составил более 1,9 млрд. руб., что составляет 105 % к уровню 2018 года.

В 2019 году  посевная площадь сельскохозяйственных  культур составила 71798 га,  яровой сев в районе был проведён на площади 67861  га, в  том числе зерновые и зернобобовые культуры  на площади 51818 га. Валовой сбор зерна  составил 103112 тонн, средняя урожайность 19,3 ц/га. 

На площади  8054 га  размещены   технические культуры. Внесено 1513,2 тонн минеральных удобрений в физическом весе или 608,9 тонн в действующем веществе, обработано гербицидами 34 тыс. 469 га. 

Под  урожай 2019 года подготовлено 42 тыс. га  паров и зяби, что составляет 62 % от  ярового сева.

За  12 месяцев 2019 года предприятиями  приобретена   41 единица  сельскохозяйственной  техники, на   сумму более 131,175 млн. руб.

Для общественного животноводства заготовлено 32,1 центнеров  кормовых единиц на 1 условную голову без концентратов.      На 1.01.2019 года поголовье КРС  в предприятиях всех форм собственности составило 8500 голов, в т.ч.  коров 3213 голов.   Всего  в  районе животноводством занимаются 3 коллективных  хозяйства и  13 К(Ф)Х. Валовое производство молока в сельхозпредприятиях  за 2019 год составило   7885 тонн, надой на одну фуражную корову 6827 кг, что составляет 101 % к уровню пошлого года.   В районе развивается мясное скотоводство, которое имеется в 2 коллективных хозяйствах и 12 К(Ф)Х,  общее поголовье которого составляет 2302 голов , среднесуточный привес  по мясному  скотоводству составил  761 гр. 

От реализации сельскохозяйственной продукции, оказания услуг в 2019 году предприятиями агропромышленного комплекса района получена прибыль в размере 262млн. руб.

Ежегодно сельскохозяйственным товаропроизводителям оказывается государственная поддержка.  В 2019 году  получено субсидий из бюджетов всех уровней  - 59 млн. 665 тыс. руб.  в т.ч. из федерального бюджета- 46 млн. 116 тыс. руб., из  регионального бюджета 13 млн. 548 тыс. руб.

    
    В рамках мероприятий государственной программы Курганской области «Развитие агропромышленного комплекса в Курганской области» в 2019году получен один грант на «Развитие семейных животноводческих ферм» в сумме 3млн.руб., один грант «Поддержка начинающих фермеров» в сумме 2709тыс руб.

     В рамках реализации регионального проекта Курганской области «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» получено три гранта «Агростартап» на реализацию проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства в сумме 8349тыс руб.

В рамках реализации муниципальной программы Лебяжьевского района «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выделено 982 тыс. руб. одной семье семьям на строительство индивидуального жилого дома в с. Хутора.

В 2019 году в рамках муниципальной программы Лебяжьевского района «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выделена субсидия из федерального и областного бюджета  на осуществление грантовой поддержки местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, на строительство детской игровой площадки в селе Камышное Лебяжьевского района в размере 291,4 тыс. руб. 

       По итогам работы в полеводстве за 2019 г. присуждена премия имени Терентия Семеновича  Мальцева сельскохозяйственному предприятию ООО «Прилогино».

       За значительный вклад в производство зерна объявлена Благодарность Губернатором Курганской области Лебяжьевскому району, сельхозтоваропроизводители которого намолотили более  100 тысяч тонн зерновых, зернобобовых и технических культур.
В 2019 г. район принял участие в Крестовско-Ивановской ярмарке проходившей в Шадринском  районе. 18 мая 2019 г. в поселке Лебяжье прошли региональная ярмарка и фестиваль-конкурс казачьей культуры "Казачьи забавы». В  октябре  2019 г. проведена  традиционная осенняя сельскохозяйственная ярмарка на площади поселка Лебяжье.  21 декабря состоялось открытие новогодней ярмарки.

В 2020 году  необходимо продолжить работу   по участию в программах «Поддержка начинающих фермеров»,   «Развитие  семейных животноводческих ферм», Агростартап, «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 годы, по привлечение инвесторов в сельскохозяйственное производство и  увеличение   посевных площадей сельскохозяйственных культур.
Градостроительная деятельность и жилищно-коммунальное хозяйство Лебяжьевского района

           В сфере градостроительной деятельности на территории Лебяжьевского района выполнен ряд следующих мероприятий: 

1) Ввод жилья на территории Лебяжьевского района в 2019 году составил 3190,3 кв. м, в том числе:

– введен в эксплуатацию один многоквартирный жилой дом в р.п. Лебяжье, ул. Советская 23 А корпус 1 и 15 квартир в многоквартирном доме по ул. Советская 23 А общей площадью 1978,8 кв. м;

– 15 объектов индивидуального жилищного строительства, в том числе после реконструкции общей площадью 1211,5 кв. м.

Объем инвестиций составил 103,4 млн. руб.

2) В рамках реализации инвестиционной программы Курганской области, за счет субсидий, выделяемых из областного бюджета местным бюджетам на развитие муниципальной системы культуры в 2019 году за счет средств областного бюджета выполнены работы по завершению капитального ремонта Социально-культурного центра в р.п. Лебяжье на сумму 1337,0 тыс. руб. 

3) В рамках реализации инвестиционной программы Курганской области, за счет субсидий, выделяемых из областного бюджета местным бюджетам на развитие муниципальной системы образования в 2019 году выполнены работы по капитальному ремонту «Капитальный ремонт здания МКУДО "Лебяжьевский Дом творчества" на сумму 21950,0 тыс. руб. 

4) В рамках приоритетного проекта партии ЕДИНАЯ РОССИЯ «Городская среда» реализуется муниципальная программа Лебяжьевского района «Формирование в Лебяжьевском районе комфортной городской среды» на 2018-2024 годы. Выполнены мероприятия  по благоустройству муниципальной территории общего пользования – территории Парка Победы в р.п. Лебяжье на сумму 2651,9 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета 2328,8 тыс. руб., бюджета Лебяжьевского района 323,1 тыс.руб.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2019 году на территории Лебяжьевского района выполнен ряд следующих мероприятий.

1. В рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, за счет средств, полученных региональным оператором от собственников помещений в многоквартирных домах р.п. Лебяжье в 2019 году выполнены работы по капитальному ремонту  кровли в многоквартирных домах, расположенных по адресу:  ул. Первомайская, 13 на сумму 1701,7 тыс.руб. и ул. Спортивная, 34 на сумму 1109,0 тыс. руб. 

2. В рамках реализации Муниципальной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Лебяжьевского района на 2019-2025 годы построено 22 квартиры в многоквартирном доме, расположенном по адресу: р.п. Лебяжье, ул. Советская, 23 А корпус 1. Мероприятия программы выполнены с привлечением средств федерального и областного бюджетов в сумме 31760,5 тыс.руб.
3. На территории Лебяжьевского района в сфере тепло-, водоснабжения осуществляют деятельность 3 предприятия. МУП «Теплотранс» - оказывает услуги отопления объектам соцкультбыта на территориях сельсоветов района, ООО «Теплосервис» - осуществляет теплоснабжение на территории р.п. Лебяжье и МУП «Теплосервис+» занимается водоснабжением на территории Лебяжьевского поссовета и Черемушкинского сельсовета. 

Все основные мероприятия по подготовке предприятий жилищно-коммунального хозяйства и объектов соцкультбыта к отопительному сезону 2019-2020 годов выполнены, запас топлива обеспечен, отопительный сезон на территории Лебяжьевского района начат своевременно, системы тепло-, водоснабжения функционируют в штатном режиме.

Всего в 2019 году в сферу строительства и жилищно-коммунального хозяйстве привлечено и освоено инвестиций 132 млн. 149,6 тыс. руб., в том числе средства:

Федерального и областного бюджетов – 57 млн. 376,3 тыс. руб.;

Бюджета Лебяжьевского района 323,1 тыс. руб.;

Иные средства – 74 млн. 450,2 тыс. руб.

ЗЕМЛЯ И ИМУЩЕСТВО
           Одним из основных показателей эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования. Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду, аренды земельных участков являются одним из источников формирования бюджета района.
            В Реестр объектов муниципальной собственности Лебяжьевского района включено 309 объектов недвижимого имущества, в том числе:

1) передан в оперативное управление - 67 объект (из них: 42 объекта  недвижимости и 25 земельных участков);

2) передано в хозяйственное ведение - 38 объектов недвижимости (теплотрассы, котельные, гаражи, нежилые помещения); 

3) казну Лебяжьевского района составляют 204 объекта недвижимости (из них: 174 объектов имущество и 30 земельных участков).

        На 01.01.2020 года действует 19 договора  аренды на объекты недвижимости находящихся в муниципальной собственности, из них 10 договоров на сдачу в аренду недвижимого имущества, 9 договоров (14 земельных участков) на сдачу в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

          
Так же действуют 186 договоров аренды на земельные участки из земель населенных пунктов, государственная собственность на которые не разграничена.

       
Ведется контроль  за своевременным и полным перечислением в районный бюджет арендной платы за нежилые помещения и земельные участки с применением к неплательщикам предусмотренных законом санкций. Подготовлено и направлено 31 претензия на сумму 993,8 тыс. руб. поступило 446,00 тыс. руб., подано 5 исковых заявления в суд на сумму 249,1, оплачено 199,00 тыс. руб. 

На  01.01.2019 г. начислено арендной платы за муниципальное имущество   –554,0 тыс. руб. в бюджет района поступило – 515,7 тыс. руб., за земли сельскохозяйственного назначения начислено -1072,0 тыс. руб.  в бюджет района поступило – 1681,1 тыс. руб., за земли населенных пунктов начислено – 865,2 тыс. руб. в бюджет района поступило – 1092,3 тыс. руб. Общая сумма поступлений в бюджет района составила 2 млн. 693 тыс. руб        

 Действуют 96 договоров найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2019 г. заключено 15 договора найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей),   11 договоров социального найма и 4 договоров найма служебного жилого помещения. 

                 На 01.01.2020 г. платы за наем  жилых  помещений  начислено – 395,3 тыс. руб., в бюджет района поступило- 191,5 тыс. руб. 

                Ведется контроль за своевременностью и полнотой перечисления в районный бюджет платы по найму жилых помещений с применением к неплательщикам предусмотренных законом санкций. Подготовлено и направлено 34 претензии на сумму 226,7 тыс.руб., поступило 78,5 тыс. руб. подано 12 исковых заявления в суд, на сумму 87,1 тыс. руб. 

        В собственность граждан передано по договору купли-продажи 7 земельный участок  на сумму 97,1 тыс. руб. 

        Действуют 40 договоров безвозмездного пользования на объекты недвижимого и движимого имущества . 

        За 2019 год принято из государственной собственности Курганской области в собственность Лебяжьевского района и включено в Реестр объектов муниципальной собственности Лебяжьевского района 15 объекта недвижимости (квартиры для детей-сирот).

        В соответствии с Законом Курганской области от 06.10.2011 № 61 «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», предоставлено 3 земельных участков льготным категориям граждан, имеющие трех и более детей площадью 4233,00 кв.м.

.

МАЛЫЙ БИЗНЕС И ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Большая часть субъектов малого и среднего бизнеса заняты в сфере розничной торговли и сельского хозяйства.

Оборот розничной торговли за январь – декабрь 2019 года составил  1 миллиард 175 миллионов 074 тысячи рублей, рост к АППГ на 15 миллионов 307 тысяч рублей.

Продажа товаров на розничных рынках и ярмарках за январь – декабрь 2019 года составила 6 миллионов 182 тысячи рублей, рост к АППГ на 474 тысячи рублей.

Оборот общественного питания за январь-декабрь 2019 года – 13 миллионов 169 тысяч рублей,  рост  к АППГ на 449 тысяч рублей.

Пассажирские перевозки на территории района осуществляют 2 индивидуальных предпринимателя: ИП Масимова Светлана Анатольевна и ИП Андреева Елена Анатольевна. 
За 2019 год перевезено пассажиров – 20 тысяч человек за АППГ – 19,6.              

Пассажирооборот составлял в 2019 году – 290 тысяч пассажиро - километров за АППГ -306,57.
По состоянию на 1 февраля 2019 года в органах государственной статистики на учете состояли 221 индивидуальный предприниматель, 37 – Глав крестьянско-фермерских хозяйств и 184 организаций всех форм собственности. 

Субъектами МСП за 2019 год создано 41 новое постоянное рабочее место.

Не маловажное значение, как в целом по стране, так и у нас в регионе уделяется развитию и поддержке малого и среднего бизнеса. В районе разработана муниципальная программа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Лебяжьевском районе» на 2017 – 2020 годы.      
 Ведется постоянная работа по разъяснению мер поддержки субъектов малого бизнеса.
За 2019 год в Инвестиционное агентство Курганской области обратилось 2 субъекта малого и среднего бизнеса Лебяжьевского района ИП Глава КФХ Давлетов Кузр Салыкович (Фонд микрофинансирования) и ИП Колташов Олег Анатольевич (лизинг).
     На официальном сайте Администрации Лебяжьевского района постоянно обновляется информация для инвесторов: предлагаются инвестиционные проекты, формируются инвестиционные площадки, свободные здания, помещения, сформированные и поставленные на кадастровый учет земельные участки. На данный момент на территории Лебяжьевского района включены в реестр  инфраструктурных площадок (размещены на официальном  сайте Администрации Лебяжьевского района) 15 площадок для предоставления потенциальному инвестору.

           Одна из площадок предоставляется в количестве 7 нежилых зданий (сооружений) для потенциального инвестора, данная площадка расположена  по адресу: Курганская область, Лебяжьевский район, р.п. Лебяжье, ул. Северная,50.

       Администрацией Лебяжьевского района разработана и откорректирована программа развития Лебяжьевского района до 2024 года. 

       Не всегда и не все субъекты малого и среднего бизнеса добросовестно исполняют свои обязанности перед бюджетом и перед наемными работниками.

Специалистами отдела экономики земельных отношений и муниципального имущества Администрации Лебяжьевского района, совместно с сотрудниками Межрайонной инспекцией ИФНС России №7 по Курганской области проводятся рейды по выявлению и легализации работающих граждан.

За 2019 год проведено 80 выездных рейдов. Выявлено  и легализовано 121 рабочее место. Официальное трудоустройство работника, гарантирует ему меры социальной поддержки.
Проведено 12 заседаний антикризисного штаба - на заседаниях рассматривались вопросы о  легализации трудовых отношений, были рассмотрены 65 работодателей  – юридических лиц,  выплачивающих заработную плату ниже МРОТ (за 2019 год – 12 972 рубля.)

Уровень регистрируемой безработицы за январь-декабрь 2019 года - 1,7 %., АПП – 2,0%

Количество вакансий за декабрь 2019 года (на конец отчетного периода) – 100 человек.

         В рамках исполнения муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Лебяжьевском районе» за  2019 год выполнены следующие мероприятия,  в том числе:

- уличное  освещение – на сумму 1435,59 тыс.  руб. (24 км по Лебяжьевскому поссовету, установлено светильников в количестве 200 штук), по сельским поселениям  7,75 км, установлено светильников 63, заменено 10.
- ремонт дорог – на сумму  14 144,01 тыс. руб.(1,789 км по Лебяжьевскому поссовету, ремонт тротуара – 0,328 км,  ремонт дорог в с. Лопатки-1,2 км и д. Песьяное -0,311 км, ремонт дорог в Перволебяжье – 0,504 км);

- установка дорожных знаков – на сумму 19,8 тыс. руб.;

- нанесение дорожной разметки – на сумму 54,8 тыс. руб.

Всего фактическое кассовое исполнение составило 21 млн. 226 тыс. руб.,          
      На 2020 год в рамках Программы  запланирован ремонт дорог и тротуаров, нанесение дорожной разметки на пешеходные переходы, устройство уличного освещения и ряд иных профилактических мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения в Лебяжьевском районе в пределах выделенных субсидий из областного дорожного фонда 35 миллионов и 5 млн. 499 тыс.рублей – средства поселений.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Администрацией Лебяжьевского района проводится постоянная работа по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг населению.

В соответствии с Постановлением Администрации Лебяжьевского района от 12 февраля 2020 года № 52 "Об утверждении перечней муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Лебяжьевского района и её подведомственными учреждениями" Администрацией Лебяжьевского района предоставляется 19 муниципальных услуг, подведомственными учреждениями Администрации Лебяжьевского района (отдел управления образованием, учреждения культуры) 13 муниципальных услуг, кроме того отдел ЗАГС и сектор по опеке и попечительству предоставляют государственные услуги.

         Муниципальные услуги предоставляются согласно утвержденным административным регламентам. Административные регламенты предоставления муниципальных услуг конкретизируют и упрощают административные процедуры, определяют стандарт комфортности приема посетителей. В течение 2019 года в административные регламенты оказания муниципальных услуг Администрацией Лебяжьевского района были внесены изменения с целью приведения их в соответствие с действующим законодательством.  

         Сведения о муниципальных услугах размещены на Едином Портале государственных и муниципальных услуг. На постоянной основе проводится работа по актуализации информации о муниципальных услугах на Портале государственных и муниципальных услуг и сайте Администрации Лебяжьевского района. 

За 2019 год Администрацией района оказано 489 муниципальных услуг. Для отправки межведомственных запросов в ходе предоставления муниципальных услуг используется система межведомственного электронного  взаимодействия с Росреестром, ФНС (установлена СИР (Система исполнения регламентов) 3,1 версии 3.1.238), ведется работа с реестрами Сведений из ЕГР ЗАГС о государственной регистрации смерти. 

   В Администрации Лебяжьевского района работает Центр обслуживания (регистрации) граждан на Едином портале государственных и муниципальных услуг: за 2019 год вновь зарегистрировано  17 граждан, обратились для восстановления и подтверждения учетной записи 11 граждан. 

С 1 августа по 1 октября 2019 года в структурных подразделениях Администрации Лебяжьевского района, оказывающих муниципальные услуги, был проведен опрос с целью оценки качества предоставления муниципальных услуг.  Опрос проводился в двух направлениях: изучение мнения специалистов, участвующих в предоставлении муниципальной услуги и граждан, обратившихся за предоставлением  муниципальной услуги. 

Всего было опрошено 10  специалистов и   26 получателей муниципальных услуг. 

В основном, опрошенные респонденты удовлетворены качеством оказанных им муниципальных услуг, а специалисты, участвующие в оказании услуги, условиями для работы по предоставлению муниципальных услуг. 

Для получения услуг по принципу «одного окна» в Лебяжьевском районе работает районный отдел ГБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг». В Лебяжьевском районном отделе ГБУ «МФЦ» (центре предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои Документы») возможно  получить 155 услуг, в том числе федеральные услуги — 39/ региональные услуги —91/ муниципальные услуги — 2, дополнительные (иных) — 23
       После заключения дополнительного Соглашения о взаимодействии между МФЦ и Администрацией Лебяжьевского района  в отделе ГБУ МФЦ будет оказываться 19 услуг Администрации Лебяжьевского района (100 процентов от всех услуг, оказываемых Администрацией Лебяжьевского района). Перечень услуг, планируемых к переводу в ГБУ МФЦ, утвержден постановлением Администрации Лебяжьевского района от 12 февраля 2020 года № 53 "Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых через Государственное бюджетное учреждение Курганской области «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг". 
ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН
    Администрация района ведет постоянный, открытый диалог власти и жителей. Важно слушать и слышать людей. Это вызывает доверие к власти, когда они видят, что власть решает их проблему и они сами вовлечены в этот процесс.   В этих целях проводятся личные приемы граждан всеми должностными лицами администрации района.


За отчетный 2019 год в  Администрацию Лебяжьевского района поступило всего 113 обращений. Письменных обращений  55,  из них:  из Правительства области – 22,  ; из Администрации Президента РФ –6. 

Лично на прием к Главе Лебяжьевского района обратилось 58 человек.

Решено положительно - 66,7%, разъяснено - 32,8%, отказано - 0,5%.

Результативность  рассмотрения  поступивших письменных обращений  в  2019 году  представлена следующим образом:
- удовлетворено                                в  2019 году  66,7 %,         – в 2018 году  81,7 %,              
- разъяснено                                      в  2019 году  32,8 %,         –  в 2018 году  17,6 %,            
- отказано                                        в  2019 году  0,5  %,           –  в  2018 году   0,7  %;
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       Тематика письменных обращений граждан, поступивших в органы местного самоуправления Лебяжьевского района  за отчетный период,  представлена следующим образом:

Гражданское право  – 1 %,

Семья  – 5,8 %, 

Жилище  – 31,6  %,

Социальное обеспечение  – 9,1%, 

Хозяйственная деятельность – 31,2 % 

Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды – 12,1%,  

Образование. Наука. Культура  – 8 %,

Здравоохранение, Физическая культура и спорт. Туризм  – 1,2 %
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       Немаловажную положительную роль в работе с обращениями граждан в районе играет личный прием граждан Главой Лебяжьевского района.

        За отчетный период  на личном приеме у Главы района побывало 58 человек, в 2018 году 29. 

        Основная масса обращений от жителей  р.п. Лебяжье.

Результативность  рассмотрения  поступивших  обращений граждан на личном приеме у Главы района  в  2019 году  представлена следующим образом:

- удовлетворено     – в 2019 году  27,6 %,           в 2018 году 30,7%,      
   - разъяснено        – в 2019 году  69 %,          в 2018 году 65,2%,                      

- отказано              – в 2019 году  3,4 %           в 2018 году 4,1%);         
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Тематика обращений: 

Жилище 20 %,

Социальное обеспечение  – 8,3%,

Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды – 6,6%,

Хозяйственная деятельность 48,4%, 

Образование. Наука. Культура – 8,3 %,

Здравоохранение, Физическая культура и спорт. Туризм  - 3,3 %.
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 На официальном сайте  Администрации Лебяжьевского района имеется раздел «Обращения граждан». С помощью данного сервиса любому гражданину можно задать вопрос должностному лицу или специалисту, отвечающему за то или иное направление работы по вопросам местного значения, оставить свои  пожелания. Всего  за 2019 год поступило 9 таких обращений, 2 вопроса поддержано, на 7 вопросов даны разъяснения. В 2019 году появились дополнительные сервисы для обращения граждан это «Обратись», «Медиология», а также группа «Администрация Лебяжьевского района» в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте», ими воспользовались за отчетный период 140 человек.

           Продолжает работу «телефон доверия» –8(35237)9-08-65, по которому жители района могут сообщить о фактах коррупции и нарушениях законности со стороны муниципальных служащих и должностных лиц органов местного самоуправления, жалоб и предложений по улучшению социально-экономического положения района. Указанных обращений за отчетный период не зарегистрировано.
АРХИВНОЕ ДЕЛО
             В течение 2019 года в архив обратилось 1100 человек, из них 32 человек работали с документами архива в читальном зале. Работниками архива исполнено 55 тематических запросов по вопросам установления земельного пая, принадлежности жилых и административных зданий; образования и реорганизации предприятий, факты проживания в данной местности, исполнено 711 социально правовых запросов. Проведен ряд мероприятий и работ по комплектованию, обеспечению сохранности, учету и использованию архивного фонда района.

        Принято на хранение от организаций 586 дела постоянного хранения, 36 дел по личному составу. Создан 1 новый фонд ОАО «Лебяжьевский агроэлеватор».

        Проведена паспортизация 32 ведомственных архивов организаций.

          В течение года проводилась работа по написанию предисловий и исторических справок.

          Внесено в электронную  базу данных 180 фондов  -  описей, заполнены экраны «движение» и «переименование». «историческая справка», «аннотация» и подготовка документов для заполнения экрана «Рубрика».

ОБРАЗОВАНИЕ 

         На территории Лебяжьевского района функционирует 17 объектов образования из них: 2 учреждения дошкольного образования (детский сад «Ладушки»,  Филиал «Арлагульский детский сад»), 13 объектов общеобразовательных учреждений, 2 объекта дополнительного образования. Кроме того, на территории Лебяжьевского района функционируют:                                                                                                     

-Агропромышленный техникум (казачий кадетский корпус),                                                                                                            -Специальная(коррекционная)школа-интернат,                                                                                             - ДШИ                                                                                                                

         Все образовательные учреждения имеют свидетельство о государственной регистрации права на пользование земельным участком, на котором размещена организация. 

А так же  учреждения имеют свидетельство о государственной регистрации права на оперативное управление, подтверждающее закрепление за организацией собственности учредителя (на правах оперативного пользования).

         Детский сад имеет лицензию на ведение образовательной деятельности установленной формы (срок действия – бессрочно).

          Все школы имеют лицензию на ведение образовательной деятельности установленной формы (срок действия – бессрочно).

          На декабрь 2019 года  количество обучающихся составляет 1480 человек (на сентябрь 2019 - 1470 обуч-ся)  (из них 9 учеников обучаются на дому и 22 ученика по очно-заочной форме обучения), в дошкольных образовательных организациях 324 воспитанника (детсады, группы полного дня, группы кратковременного пребывания). 

 Наблюдается тенденция снижения количества обучающихся,  в 2018 г. – было 1520 человек.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ, ЛИКВИДАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

   В 2019 году  с целью улучшения качества образования  проведена  реорганизация  Детского сада «Сказка» путем слияния   к детскому саду «Ладушки» и Лопатинский Детский сад путем слияния  к Лопатинской школе.  

  КОМПЛЕКСНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

         Во всех образовательных учреждениях района с учетом требований  в соответствии с   Постановлением Правительства РФ № 1006  от 2 августа 2019 года «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации, относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» разработаны и утверждены паспорта безопасности. Все образовательные учреждения имеют ограждение, с целью исключения въезда посторонних на территорию, у всех имеется освещение территорий. Охрана территорий образовательных организаций осуществляется собственными силами. В 2019 году все учреждения обеспечены кнопкой экстренного вызова полиции (т.е. находятся под охраной Росгвардии) В Лебяжьевской школе - организован пропускной режим, имеется видеонаблюдение,  в ночное время дежурит сторож, т.е. объект находится под круглосуточным наблюдением. Лебяжьевская детско-юношеская спортивная школа, Детский сад «Ладушки», по договору в вечернее и ночное время охраняется вневедомственной охраной. Все учреждения за прошедший год обеспечены автоматической пожарной сигнализацией на эти цели из средств местного бюджета потрачено    тыс.руб.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОДВОЗА ОБУЧАЮЩИХСЯ

В Лебяжьевском районе в подвозе нуждаются 294 обучающихся, подвоз организован в 9 образовательных организациях и 3 филиалах из 25 населенных пунктов района. 

  Все образовательные организации подвоз обучающихся осуществляют своим транспортом, за исключением Речновской  школы подвоз, которой организован транспортом  Лебяжьевской школы.  Для обеспечения подвоза в Лебяжьевском районе имеется 16 транспортных единиц, из них: ПАЗ – 9 единиц;  КАВЗ – 1 единица;  ГАЗель – 4 единицы; ФОРД – 2 единицы.

     В 2019 году за счет федеральных средств по программе Министерства промышленности и торговли Российской Федерации получены 2 новых единицы  марки  «ПАЗ Вектор NEXT» на 26 мест, для Арлагульской и Налимовской школ и 1 единица марки УАЗ для Елошанской школы приобретенный за счет средств резервного фонда Правительства РФ.

РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
 ЛЕБЯЖЬЕВСКОГО РАЙОНА

   За счет ассигнований федерального бюджета  ежегодно для школ района закупаются учебники. В результате обеспеченность  учащихся  школьными учебниками составила на начало учебного года 100%. В 2019 году приобретено 4069 учебников  на сумму более 1,5 млн. рублей.
  Для школьных  библиотеки предусмотрен компьютер с выходом в Интернет, в настоящее время компьютерами обеспечены 6 библиотек. 
  Во всех школах района есть компьютерный класс, который оснащен компьютерной техникой  и  соответствующей   мебелью. В школах района  215 компьютеров используемых в учебных целях. Во  всех учреждениях  доступна  сеть Интернет с системой централизованной контентной фильтрации для ограничения доступа к Интернет-ресурсам, содержание которых несовместимо с задачами воспитания и образования, выход имеют 96 компьютеров – это 45% от общего числа компьютеров.   Ежегодно Департаментом образования и науки Курганской области заключается государственный контракт с  ПАО Ростелеком на предоставление доступа к сети Интернет на календарный год.  Также во всех образовательных учреждениях есть локальная сеть, в 7 школах имеется  12 интерактивных досок,  во всех   школах есть  мультимедийные проекторы, всего 64 штуки. 

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», в сентябре 2019 года на базе Елошанской школы открыт центр цифрового и гуманитарного профилей  «Точки роста», с целью создания (обновления) материально-технической базы общеобразовательных организаций  расположенных в сельской местности (на сумму 1582247,0 руб.). В связи с этим  проведен ремонт кабинетов для центра «Точки роста», на который потрачено 130526,64 рублей из  внебюджетных средств, из средств муниципального бюджета потрачено - 32296,29 рублей,  итого – 162912,93 рублей. 

КАДРЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

  В образовательных организациях района работают всего 512 человек, из них 396 – в общеобразовательных учреждениях , 40 – в учреждениях дополнительного образования и 76 – в организациях дошкольного образования. Педагогических и руководящих работников - 297, из них - в общеобразовательных учреждениях – 233 человек, в дошкольных – 40 человек, в учреждениях дополнительного образования – 24 человек.  В хозяйственной группе работают всего 215 человек, из них 170 – в школах, 13 – в  дополнительном образовании, 32 – в дошкольном образовании.                                                                                                            

 - Сотрудников с  высшим образованием – 170 человек.                                                                                                                        - Со средним профессиональным образованием – 117 человек.                                                          - Заочно получают образование – 23 человека.                                                                                             Из общей численности педагогических работников общеобразовательных учреждений находятся в возрасте:                                                                                                                       - моложе 35 лет – 38 человек;                                                                                                            - 35 – 55 лет – 181 человек;                                                                                                                 - пенсионного возраста – 78 человек.                                                                                                        Из общей численности имеют стаж работы:                                                                                                   -  стаж до 5 лет – 21 человека;                                                                                                                    - стаж от 5 лет – до 20 лет  - 87 человек;                                                                                                 - стаж от 20 лет и более – 189 человек.                                                                                  Из общей численности педагогических работников имеют категории:                                         Высшую  – 68 человек.                                                                                                      Первую  – 146 человек.  Соответствие занимаемой должности  – 83 человек.   

За  2019 год  получили квалификационные категории:                                                                                                                                                                        -16 педагогов  высшую квалификационную категорию;                                                                       - 40 педагогов  первую квалификационную категорию.                                                                                                   

На базе МКОУ «Лебяжьевская СОШ» организовано электронное тестирование для педагогов, в 2019 году  на 1 квалификационную категорию прошли 18 человек.                    

Молодых специалистов, пришедших в 2019   году – 1 педагог - дополнительного образования.  Целевое направление получил 1 абитуриент по направлению "Физическая культура и безопасность жизнедеятельности ". 

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

  Во всех общеобразовательных организациях района действуют  71 детское общественное объединение. 

 Ведется рейтинг классов, где учитывается не только воспитательные мероприятия, но и успеваемость в классах, активность, дисциплина, внешний вид, участие в олимпиадах.

 Общеобразовательные организации в течение учебного года принимали  активное участие в районных слетах, в   фестивалях, детских и молодежных объединениях.  Традиционно участвуют в интеллектуальных играх и в других разнообразных проектах.

   Продолжается работа по вовлечению обучающихся в волонтерскую деятельность (это участие в субботниках, трудовых десантах, концертах для людей пожилого возраста и т.д.)

     Дополнительным образованием в районе охвачено 1431 обучающихся,  из них при Лебяжьевском Доме творчества – 830 занимающихся, при детско - юношеской спортивной школе - 417 человек и при Детской школе искусств – 184 человека.

По сравнению с 2018 годом наблюдается рост удовлетворенности по всем условиям. Объединения дополнительного образования различной направленности отвечает запросам и интересам учащихся. Уровень профессионализма педагогов дополнительного образования высокий, способный вызвать у обучающихся интерес к занятиям. 

  Важным показателем эффективности системы массового вовлечения учащихся во внеурочную деятельность высокий процент занятости детей «группы риска», в основном учащиеся «группы риска» посещают спортивные секции.

    В 2019т году МКУ ДО «Лебяжевский Дом творчества» выиграли следующие гранты в Областном конкурсе проектов «Мое дело»: 

6 проектов по 5000 руб. = 30000 руб.

Форум «Утро»: 50 тыс руб.

Всероссийский конкурс проектов: 200 тыс руб.

Лучшие волонтерские практики: 50 тыс руб.

Лучший патриотический проект: 10 тыс руб.

Доброволец России: 65 тыс руб.

Областной конкурс «Стартуем вместе»: 300 тыс руб.

   Ежегодно в учреждениях дополнительного образования  проходит мониторинг по изучению удовлетворённости качеством предоставляемых услуг. 

  В 2019 году по результатам 93 % родителей (законных представителей) и   95,3% учащихся удовлетворены качеством предоставляемых услуг, (в 2018 году  91 % родителей (законных представителей) и 94,8% учащихся удовлетворены качеством предоставляемых услуг; в 2017 году 89% родителей (законных представителей) и 92% учащихся были удовлетворены качеством предоставляемых услуг.) 

  По итогам 2019 года Детско-юношеская спортивная школа в областном зачете стали  четвертыми  и получили грант 50000 т.р.  В зачет V  спартакиады спортивных школ  получили грант 50000, а V спартакиады по дзюдо став пятыми в области получили 5000 т.р. 

   В 2019 году  Детско-юношеская спортивная школа получила от Управления по физической культуре и спорту, спортивную площадку по программе «Спорт – норма жизни» и  два борцовских ковра. 

 

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

           В районе  охват детей дошкольным образованием составляет  324 ребенка (44,7 %), обеспечение дошкольного образования реализуется через различные формы:

- реализация дошкольной образовательной программы в условиях детского сада (реализуют образовательные программы дошкольного образования), это детский сад Ладушки, детский сад Сказка, Лопатинский детский сад,  филиал Арлагульской школы - Арлагульский детский сад,    в том числе для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ);

- реализация дошкольной образовательной программы в условиях группы полного дня; Елошанская школа, Лисьевская  школа, Хуторская школа,    в том числе для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ);

- оказание услуг по уходу и присмотру за детьми дошкольного возраста;

- реализация воспитательного потенциала  через культурно-образовательные центры которые функционируют в   д. Красная Горка, д. Желтики и  с. Меньщиково;

- для не организованных детей, при дошкольных учреждениях организованы консультационно-методические центры, для оказания консультативной помощи родителям.

  На конец 2019 года, количество детей, поставленных на учет для последующего предоставления места в дошкольной образовательной организации, составило 102 человека, из них в возрасте от рождения до 3 лет – 96 человек, от 3 до 7 лет – 6 человек, которым в последующем будет предоставлено место в детском саду.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

С 2015 года  в  форме независимой оценки качества образования в начальной школе проходят  Всероссийские проверочные работы (ВПР). В 2019 году были охвачены  149 учеников района 4 классов. (В 2016 – 135 учеников, 2017г- 150 учеников, 2018г-160 учеников).

По итогам Всероссийских  проверочных работ в 4 классах по району

- по русскому языку успеваемость   92% (2018г-89%) и качество 47% (2018г-44%)

- по математике успеваемость   95%  (2018г-94%) и качество 69% (2018г-51%) 

- по окружающему миру  успеваемость   100% (2018г-99%) и качество 63% (2018г- 57%).

       Форма  независимой оценки качества образования в основной и средней школе - это государственная итоговая аттестация (ГИА).

К основному государственному экзамену  (ОГЭ) были допущены 138 выпускников из 149 учеников 9 классов района.

         Обязательные предметы русский язык и математика из 138 учеников успешно прошли Государственную итоговую аттестацию -  131 ученик. Неудовлетворительные отметки получили 7 человек, которые не получили аттестат об основном общем образовании и 6 из них продолжили обучаться повторно.              

 Достойно подтвердили знания 7 выпускников,  и получили   «Аттестат об основном общем образовании с отличием»: 

- 1 выпускник МКОУ «Хуторская средняя общеобразовательная школа»; 

- 6 выпускников МКОУ «Лебяжьевская средняя общеобразовательная школа».

       Всего  в 2019 году приняли участие в едином государственном  экзамене 68 выпускников текущего года.

       В целом, по району аттестат о среднем общем образовании получили 66 выпускников, т.е. 97,1 % это два выпускника остался без аттестата о среднем общем образовании.

       Особым  отличием стала  награда золотой медалью  «За особые успехи в учении» в 2019 году  5 выпускников. Это 3 обучающихся  МКОУ «Лебяжьевская средняя общеобразовательная школа», по 1 выпускнику МКОУ «Хуторская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ «Елошанская средняя общеобразовательная школа».
                                                  ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

   По итогам 2019  года на учете в секторе по опеке и попечительству состоит 150 (169) несовершеннолетних, которые относятся к категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приемных семей на учете 61, в которых воспитывается 126, семей опекунов 15, в них 24 ребенка. В течение 2019 года в кровную семью возвращено 3 (8) ребенка.  Сектором по опеке и попечительству Отдела управления образованием было выявлено 24 (21) ребенка, оставшегося без попечения родителей. 

   В 2019 году  в  секторе по опеке и попечительству было поставлено   7 семей кандидатов в замещающие семьи,  2 семьи снято. 

За 2019 год  лишено родительских прав 9 (4)  родителей в отношении 20 детей, ограничены в родительских правах  13 (17) родителей. 

Восстановлены в родительских правах 1 родитель в отношении 1 ребенка.

       Сектор по опеке и попечительству ведет учет лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей нуждающихся в предоставлении жилого помещения. На конец 2019 года на учете состоит 49 детей  (с 14 лет) нуждающихся в предоставлении жилого помещения. Приняты правовые акты о постановке на учет, сформированы учетные дела граждан, нуждающихся в жилых помещениях, установлена очередность.  15 человек  в 2019 году получили квартиры в поселке по ул. Советская, 23 а.

 За год Лебяжьевским районным судом недееспособными признаны 2 гражданина, назначены опекуны. Всего на учете в секторе по опеке и попечительству на учете состоят 39 недееспособных гражданина.

КУЛЬТУРА 

На 1 января 2020 года сеть состоит из 24 культурно – досуговых учреждений, 21 библиотеки  5 библиотечных пунктов, детской школы искусств и районного музея. В текущем году сеть клубных учреждений  сократилась на три единицы, в связи с малочисленностью населения в октябре 2019 года  закрыты Желтиковский, Красногорский и Юдинский сельские клубы. 

Работа всех учреждений  в 2019 году была направлена на реализацию двух  муниципальных программ: «Развитие культуры Лебяжьевского района» на 2017-2020 годы и «Развитие туризма в Лебяжьевском районе» на 2019-2021 годы, а также на реализацию 23 районных проектов. 
За 2019 года культурно-досуговыми учреждениями культуры района проведено 5596 массовых мероприятий, из них для детей до 14 лет 2040. Увеличение в сравнении с прошлым годом на 285  мероприятий.

Число посетителей на культурно-массовых мероприятиях в 2019 году составило  152 900 человек, увеличилось  в сравнении с прошлым годом на  6178  человек. Увеличение данных показателей произошло  за счет реализации районного проекта «Гастрольный тур», выполнения плана обменных мероприятий, увеличения массовых уличных мероприятий  и кинопоказа в сельских КДУ.

На базе КДУ в течение года  вели  работу  -  324  клубных формирований,  с количеством участников – 3268  человек, из них 148 для детей в возрасте  до 14 лет, в которых занимается 1458 человек и 30 клубных формирований для молодежи, с количеством участников 336  человек. Самодеятельных коллективов народного творчества -  242, из них  детских – 119 молодежных 15.

Процент охвата культурно-досуговой деятельностью несовершеннолетних детей из семей находящихся в социально-опасном положении  составил 77%, а стоящих на учете в ПДН ОП Лебяжьевское 86%.

В Лебяжьевском районе продолжилось развитие киносети, в июле 2019 года, благодаря проекту «Культура малой Родины», приобретено проекционное оборудование еще в  три сельские учреждения культуры, у которых появилась возможность показывать кинофильмы. На сегодняшний день  в районе действует 11 кино-видеоустановок (1 в районном центре  и 10 на селе). За отчетный год  было организовано и проведено 417 киносеансов, заработано 127 430 рублей. По сравнению с 2018 годом количество кино-показов увеличилось  в два раза.

В течение года было организовано 12  районных конкурсов, фестивалей.

 
Самодеятельные коллективы района приняли участие в 26 конкурсах и фестивалях различного уровня, награждены 75 дипломами, из которых  33 диплома Лауреата и 42 диплома  различных степеней. 

Два  самодеятельных коллектива: хор «Лебедушка»  и вокальный коллектив «Калинушка» подтвердили звание «Народный»

Два учреждения культуры  и четыре специалиста района стали победителями конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры и лучшими работниками муниципальных учреждений культуры, находящимися на территориях сельских поселений Курганской области 

Головинский СДК стал победителем регионального Фестиваля любительских театральных коллективов 

 Два социальных проекта СКЦ  получили грантовую  поддержку на областном форуме «Я – волонтер!» 

В Лебяжьевском районе  работает  16 музеев и краеведческих комнат (при очагах культуры и учреждениях образования). 

Основной фонд музея составляет 8093 экспоната, научно вспомогательный 1507 единиц. 

Количество экскурсий, проведенных в музее  по итогам работы  за 2019 год,  составило 539 ед., в том числе 54 туристической направленности. Проведено 48 лекция, 45 мероприятий. Оформлено 60 выставок. Количество посетителей районного музея за год составило  15300 человек.

  На базе районного музея ведут работу  четыре  патриотических  клуба: «Пограничник»,  «Морское Братство», «Ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС», «Эдельвейс». Продолжает работу «Школа юного экскурсовода «Исток» и  генеалогический клуб «Древо жизни».

Сотрудники  районного музея реализуют  4 культурно-образовательные и 

патриотические программы и  9 музейных проектов. 

В течение 2019 года специалисты музея отмечены дипломами участника  5 всероссийских конкурсов.

В районе в текущем году насчитывается 21 библиотека и 5 библиотечных пунктов. 

Библиотечный фонд района  составляет  176 955ед. хранения. Среднее число жителей на одну библиотеку 630 чел. Процент охвата населения в районе библиотечным обслуживанием составляет 81,2%.

Число пользователей библиотек за 2019 год  составило 10 747. Количество посещений составило 146 380 человек. Книговыдача составила 285 476 экз. 

Количество массовых мероприятий, проведенных библиотечными работниками-  1751 , в том числе 1150 - для детей. 

Количество новых книг, поступивших в Межпоселенческую центральную библиотеку в 2019 году –1281 экз., из них в МЦБ -104 экз., в детскую библиотеку - 18 экз., на один сельский филиал  61  экз. 

На приобретение литературы для библиотек района израсходовано 180 549  рублей, в том числе из федерального бюджета 110 000 руб.

В библиотеки района в 2019 году  выписано  16 экз. журналов, 55 экз. газет.

Финансирование подписки в 2019 году составило  69 692 руб. 

С 2017 года все библиотеки района , подключены к порталу Национальной электронной библиотеки. За прошедший год просмотрено 773 электронных издания.

На базе библиотек организована работа 91 клуба, в которых задействовано 980 человек. 
В 2019 году коллектив МЦБ  отмечен Дипломом лауреата I степени  регионального конкурса чтецов «Звучащее слово», Дипломом III степени областного конкурса для детей и молодежи с ОВЗ «Радуга талантов»,  стал  дипломантами областного фестиваля агитбригад «Выборы в Зауралье. С уверенностью в будущее!», областной акции «Традиции воспитания детей у разных народов Зауралья».

В  районе работает 1 учреждение дополнительного образования детей в сфере культуры – МКУ ДО «Лебяжьевская ДШИ». 

Контингент учащихся детской школы искусств на 1января 2020 года  составил 183 человека. Процент охвата художественным образованием детей  в возрасте от 5 до 18 лет 179 человек - 8%, доля детей в возрасте от 7 до 15 лет включительно составляет 165 учащихся -11,4%.

Школой реализуют 8 образовательных программ.

Обучение в школе ведется  по 5 направлениям: «Фортепиано», «Народные инструменты», «Хоровое пение», «Живопись», «Хореографическое творчество».


На базе ДШИ работает 9 творческих исполнительских коллективов. Учащиеся школы активно принимают участие в конкурсах  и олимпиадах различного уровня. За прошедший учебный год участвовали в 14 конкурсах, лауреатами стали 59 учащихся, дипломантами 9.

Ежегодно пополняется областной банк данных одаренных детей. В этом году областной банк пополнили именами 13 учащихся Лебяжьевской ДШИ. 

Школа реализует 3 образовательные программы по воспитательной работе  и 9  внутришкольных  проектов.

Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается важнейшим направлением деятельности муниципальных органов управления культуры Лебяжьевского  района. 

Основными материальными ресурсами учреждений является оснащение техническим оборудованием и обеспеченность помещениями.

В настоящее время из 47 учреждений культуры, расположенных в 32 зданиях, требуют капитального ремонта 18 (56%), из них 3 районных и 15 сельских. 

В прошедшем году в 18 учреждениях культуры района проведен текущий ремонт, в 2 учреждениях  культуры произведены работы, относящиеся к капитальному ремонту. (СКЦ, Островинский библиотечный пункт) 

На ремонт учреждений культуры потрачено: 1595,5 тыс. рублей (из них 1337,6  тыс. рублей областной бюджет) 

В 2019 году 3 культурно-досуговых учреждения и 3 сельские библиотеки размещены в зданиях Прилогинской, Речновской  и Перволебяжьевской  школ.

Затраты на улучшение условий и охраны труда, пожарной и антитеррористической безопасности в 2019 году составили  924,3 тыс. рублей.

На поддержку отрасли культуры  из областного бюджета в рамках государственной программы «Развитие культуры Зауралья» Администрации Лебяжьевского района в 2019 году была выделена субсидия:

- в рамках направления «Поддержка культуры села» 330,0 тыс. рублей  (комплектование книжных фондов поддержка лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений, укрепление материально-технической базы – Арлагульская СБ и Песьяновский СК)
- в рамках направления «Обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек» - 3 000 ,0 тыс.  рублей. Средства потрачены на улучшение материально-технической базы учреждений культуры района. Приобретена газель NEXT,  для осуществления гастрольной деятельности самодеятельными коллективами района; киноаппаратура для показа фильмов в формате  3 D  для Социально-культурного центра; 10 экранов для показа кинофильмов, 9 мобильных  звуковых комплектов  и 4 комплекта звуковой аппаратуры с проекционным оборудованием для сельских учреждений культуры. 

- 20 тыс. рублей выделено на Центр казачьей культуры и 50 тыс. рублей на костюмы  участникам ансамбля казачьей песни «Раздолье». 

В 2019 году  в рамках проекта партии  Единой России «Городская среда» и муниципальной программы Лебяжьевского поссовета «Формирование современной городской среды на 2019 год».  Проведена работа по благоустройству Парка Победы в р.п. Лебяжье, на это затрачено  более  3 миллионов рублей. 
В рамках инвестиционной программы Курганской области на  завершение  капитального ремонт СКЦ  было выделено 1 337 601 рубль. 

По состоянию на 1 января .2020 года в учреждениях культуры района работает 109 специалистов, Среднемесячная заработная плата работников культуры  в  2019 года по району составила  25 906 рубля.

По состоянию на 1 января .2020 года обучается по заочной форме обучения 11 работников культуры 

На очную форму обучения  в КОКК  поступили 5 выпускников Лебяжьевского района, одна выпускница получила целевое направление  в Челябинский государственный институт культуры.   

За год  прошли  курсы повышения квалификации 54 специалиста.

Аттестован 1  преподаватель Лебяжьевская ДШИ,  которому присвоена высшая квалификационная категория.

Процент специалистов имеющих высшее и средне специальное профильное образование  в районе составляет 70,4, %  

В 2019 году отмечены  наградами различных ведомств 49 человек и 2 коллектива района.


 За 2019 году для работников культуры района проведено 9 районных семинаров, одна  творческая лаборатория для библиотечных  работников на базе Елошанской сельской библиотеки.  19 клубных работников района   приняли участие в работе областной  творческой  лаборатории режиссеров праздников и массовых мероприятий.

Традиционно  проводится  праздник работников культуры района, на котором по итогам прошедшего года награждают лучших с занесением портретов на доску почета «Лучшие работники культуры».

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

	1. 
	На территории района проживает 2203 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет

Есть два учреждения дополнительного  образований детей и молодежи, которые успешно реализуют  молодежную политику в тесном сотрудничестве друг с другом и с другими заинтересованными службами и учреждениями.

	2. 
	В 2019  г  в районе   реализовано более 50  разнообразных  молодежных проектов. Эти проекты касаются   здорового образа жизни, творчества, гражданских инициатив, лидерства, волонтерства, физкультуры и спорта, социального проектирования. 

 В районе успешно реализуется муниципальная программа «Молодость.21 век».

	3. 
	Наличие системы работы с молодежью  -  дает свои результаты.  Администрация в полном объеме финансирует молодежную политику района в рамках своих возможностей,  в прошлом году на реализации молполитики было  потрачено 90 тысяч и 25 тысяч по профилактическим программам. Но молодежь научилась выигрывать  гранты, и успешно этим занимается. 

В прошедшем году молодежи удалось привлечь в район 581 тысячу рублей.

Это грантовые средства и средства ,выигранные на областных и федеральных конкурсах!



	4. 
	С грантов и начнем!  В районе работают 2 школы соцпроектирвоания для несоврешенннолетних слушателей и 18 +. В 2019 году наша молодежь выиграли грантов на сумму – 140 000, на областных конкурсах 441 тысячу рублей.

Тархова Анастасия  – 50 тыс Утро

Чернышев Александр – 10 тыс

Никитина Ольга Владимировна – 20

Михалева Мария  20

Смолина Яна – 10 

Мое дело – Першина Мария Александровна, Ноздрина Юлия, Аверьянова Наталья, Пайвина Жанна Владимировна, Михалева Екатерина, Иванова Алена Геннадьевна по 5 тыс

Это не просто деньги –это классные проекты!!!

	5. 
	168 тысяч  рублей на областных конкурсах и фестивалях 

 - областной конкур «Лидер года»

- областной конкурс программ летней занятости несовершеннолетних

-областной конкурс профмастерства специалистов ГМП

- областные молодежные премии (2 человека)

- губернаторская поддержка социальных проектов

- областной конкурс программ дополнительного образования

	6. 
	Наша молодежь приняли участие во всероссийских событиях! А таких у нас был -  

- Всероссийский форума клубов молодых семей  г.Псков

- Казахско - российский  форум «Джастер» г.Костонай

- Послы Победы в г.Москва

-Внуки Победы  г.Севастополь  

- «Лидер года» г.Москва

- Конкурс профмастерства специалистов ГМП г.Ханты-Мансийск

- Форум «Эстафета поколений» г.Новосибирск 

- Международный форум «Готов к Победам»

- Форум «Добро за Уралом» г.Новосибирск

- Международный форму добровольцев г.Сочи

- Всероссийский конкурс «Семья года» г.Москва 
- Форум «Территория смыслов» Москва

-Форум «Таврида» Крым

- ВДЦ «Океан» (волонтер  Щербинин Руслан)

- Медиафорум «МЕД» Челябинск

- УТРО Тюмень

	7. 
	1  молодая семья (5 детей) улучшили свои жилищные условия по программе «Жилье молодым семьям в Лебяжьевском районе». В данной работе тоже выстроена система,  сегодня у нас в Программе 70 семьи на 2020 год.  Всего за  время работы программы улучшили свои жилищные условия – 35 семьей.

	8. 
	Победы молодежи на областном и всероссийском уровне

	9. 
	Областной конкурс  «Лидеры  нового поколения»

 Макжанова Дарья, Сафронова Юлия Вячеславовна, Ячменева Марина Владимировна – 1 места

Тимошенко Анастасия, Щербинин Руслан  и Тархова Анастасия - 2 место

	10. 
	Гран – при во всероссийском смотре-конкурсе достижений МДОО в г.Владивосток Лига старшеклассников, из 18 регионов , города Сибири и Дальнего Востока

	11. 
	Клуб молодых семей «Подкова» - 1   место в областном фестивале клубов молодых семей

Форум в Пскове

	12. 
	Курылева Анастасия и  Гусиханов Турпал  получили областную молодежную премию

	13. 
	10 молодых ребят получили районную молодежную премию и 40 человек районную премию для работающей молодежи «Признание»

	14. 
	В районе успешно развивается движение команд КВН, юнармейское движение и социальное проектирование среди молодежи

	15. 
	В районе достаточно сильное волонтерское движение. На сегодняшний день работают 42 волонтерских отряда, это  1499 волонтеров разных  направленности  и возраста – волонтеры культуры,  социальные,  серебряные, событийные, экологические волонтеры и волонтеры Победы.

	16. 
	Штаб волонтерских отрядов  «Волонтеры Победы» вошел в пятерку лучших муниципальных штабов области
Короткова Ольга и Степанова Ольга, пройдя огромный конкурс стали послами Победы, и принял участие в параде Победы в Москве 9 мая.

Чернышев Александр и Юрий – внуки Победы в Севастополе

	17. 
	Высоким достижением нашей молодежи стало участие нашей Евгении Лушниковой во Всемирном фестивале молодежи и студентов в Болгарии летом 2019

	18. 
	Активно участвуем в форумной кампании-  11 форумов.

- Всероссийский форума клубов молодых семей  г.Псков

- Казахско - российский  форум «Джастер» г.Костонай

- Форум «Эстафета поколений» г.Новосибирск 

- Международный форум «Готов к Победам»

- Форум «Добро за Уралом» г.Новосибирск

- Международный форму добровольцев г.Сочи

- Всероссийский конкурс «Семья года» г.Москва

- Форум «Территория смыслов» 

-Форум «Таврида» Крым

- Медиафорум «МЕД» Челябинск

- УТРО Тюмень

	19. 
	В районе проводится большое количество молодежных событий, 

День – молодежи – первый фестиваль силового экстрима и танцевальный фестиваль

Мельница счастья и Счастливы вместе

Катания на корте

Фестиваль команд КВН «Восточный кот», 18 плюс

Только участвуй

	24
	Молодежь уезжает, но не все теряют связь с малой родиной – 

Вожатые ВДЦ Океан – Гукасов Эдуард, Тарасов Иван, Афонасьев Никита, Семенов Алексей и Суставов Максим  вышли на визитку, чтобы  поддержать участников Всероссийского смотра-конкурса достижений МДОО

Бычкова Яна  и Тимошенко Анастасия  – приняли участие в  областном слете студенческих отрядов Курганской области приняли участи 
Тарасов Иван организовал турнир памяти ветеранов футбола….

И т.д.

	20. 
	По итогам рейтинга реализации государственной молодежной политики в Курганской области Лебяжьевский район  в 2019 года  занимает 1 место вместе с областным центром, опередив г.Шадринск и  23 района области. 

	21. 
	мотивация

	22. 
	Рейтинг волонтерских отрядов

	23. 
	Рейтинг МО


ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

       
На сегодняшний день в Лебяжьевском районе поставлена работа, которая обеспечивает физическое и нравственное здоровье населения,  поддерживает работоспособность и конкурентоспособность человека. В Лебяжьевском районе культивируется 10 видов спорта: баскетбол, волейбол, пауэрлифтинг, гиревой спорт, настольный теннис, борьба самбо, дзюдо, пулевая стрельба, футбол, шахматы, функционирует 8 дошкольных учреждений. 

       
Для развития массового спорта в районе реализуются различные программы и проекты, так по программе «Спорт-Норма–Жизни» Администрация Лебяжьевского района получила две спортивные площадки. От СШОР(Спортивная школа Олимпийского резерва) № 1 г. Курган Администрацией Лебяжьевского района были получены два новых борцовских ковра.

     
  За 2019 г.  МКУДО «Лебяжьевская ДЮСШ» провела 46 районных мероприятий, приняла участие в 35 мероприятий областного, регионального, федерального и всероссийского уровня, за  участие в V  спартакиаде спортивных школ Курганской области 2018-2019 г. МКУДО «Лебяжьевская ДЮСШ» получила сертификат (призовые выплаты) 55 (пятьдесят пять тысяч) рублей.

       
 В районе имеется Центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) по выполнению видов испытаний, который закреплен за МКУ ДО «Лебяжьевская ДЮСШ».

      
 Ведется пропаганда и внедрение нормативов сдачи норм  ВФСК «Готов к труду и обороне» среди учащихся дошкольного образования, среднеобразовательных учреждений, а также  взрослого населения. За 2019 год Лебяжьевский муниципальный Центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) занял 4 место среди 26 муниципальных Центров тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), за данную работу Лебяжьевский центр ГТО получил сертификат (призовые выплаты) на сумму 50 (пятьдесят тысяч) рублей.  

   
Взрослое население Лебяжьевского района активно участвует в физкультурно-спортивных мероприятиях по видам спорта, таких как:

баскетбол, волейбол и мини-футбол, бильярд, хоккей, ОФП(общефизическая подготовка), стендовая стрельба, настольный теннис.

   
 По дворовому футболу в течение 3 летних месяцев проходил турнир, где показали свое умение владеть мячом 7 команд, в том числе команда г. Кургана.

   Лебяжьевский район в Х зимних сельских спортивных играх «Зауральская метелица» в подгруппе занял 3 место из 7 команд и 13 место общекомандное  среди 24 муниципальных районов Курганской области. В данный период времени Лебяжьевский район активно участвует в ХХII областных сельских спортивных играх «Золотой  Колос», где на 19.03.2020 г. в общекомандном зачете находиться на 10 месте из 24 муниципальных районов Курганской области, а в подгруппе находиться на 3 месте из 7 муниципальных районов Курганской области.

             Результаты работы Администрации Лебяжьевского района за 2019 год достигнуты совместной работой с руководителями и трудовыми коллективами предприятий и организаций, администраций поссовета и сельских поселений, депутатами районной Думы. В 2020 году Администрация района продолжит уделять пристальное внимание повышению качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению органами местного самоуправления всех уровней, повышению результативности принимаемых ими решений.
        2020 год особый, год 75 – летия Победы в  Великой Отечественной войне.  На территории района реализуется комплексный план подготовки и проведения мероприятий патриотической направленности, посвященный праздничным дням и памятным датам.  Важно провести необходимые работы по ремонту памятников, благоустройству прилегающей территории. На сайте Администрации района создан раздел «75 – лет Победы в  Великой Отечественной войне», где размещены книги «Книга памяти», «Они ковали победу», информация о Героях Советского Союза и др.
   2020 год наполнен и другими важными общественно-политическими мероприятиями: 
- общенародное голосование по поправкам в Конституцию РФ. Это важнейшее событие в истории страны. Жители Лебяжьевского района также примут в нем самое активное участие, потому что предлагаемые изменения направлены на улучшение жизни каждого;
- в сентябре 2020 в Единый день голосования состоятся выборы депутатов Курганской областной Думы и депутатов Лебяжьевской районной Думы или окружной Думы, если будет принят Закон Курганской области «Об объединении всех поселений входящих в состав Лебяжьевского района»;

-  с 1 по 31  октября 2020 года будет проходить Всероссийская перепись населения. Необходимо вести информационно- разъяснительную работу, оказывать содействие и поддержку переписчикам.
Перед нами стоят сложные и ответственные задачи. Но я уверен, что мы их успешно решим! 
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