Анализ работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Лебяжьевского муниципального округа за 2021 год

В целях обеспечения исполнения антикоррупционного законодательства в Администрации Лебяжьевского района комиссией  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов проведены следующие мероприятия:
 
- организована работа по представлению муниципальными служащими и лицами, заещающими муниципальные должности сведений о доходах, расходах, об имуществе  обязательствах имущественного характера:

Всего сведения о доходах за 2020 год  представили 43 муниципальных служащих, чьи должности включены в соответствующий перечень, 16 лиц, замещающих муниципальные должности, т.е. Глав муниципальных образований, 16 руководителей муниципальных учреждений. Всего сдано 169 справок, из них 75 на себя и 94 на членов их семей. 

Частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлено, что начиная с 2017 года граждане, претендующие на замещение муниципальных должностей и лица, замещающие муниципальные должности: главы муниципальных образований и депутаты представительных органов, представляют сведения высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации. В отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений Аппарата Губернатора Курганской области сведения направлены 19.03.2021 года и 25.03.2021 года, по акту-приемки всего сдано 33 справки из них 16 на себя и 17 на членов их семей.

В связи с преобразованием Лебяжьевского района в Лебяжьевский муниципальный округ, а также проведением выборов депутатов в Думу Лебяжьевского муниципального округа, депутаты Лебяжьевской районной Думы, Лебяжьевской поселковой Думы и Дум сельских поселений (Решение №1 от 15.04.2021г.) сложили полномочия досрочно в рамках декларационной кампании. В связи с этим сведения о доходах и сообщения (лица замещающие муниципальные должности депутатов представительных органов сельских поселений и осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе представляют сообщения, в случае если за отчетный период не были совершены сделки предусмотренные частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственных должности, и иных лиц их доходах» за 2020 год они не представили. 

- организована работа по размещению сведений муниципальных служащих, чьи должности включены в соответствующий перечень, глав муниципальных образований, руководителей муниципальных учреждений, а также членов их семей размещены на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в соответствии с законодательством;
- проведены проверки соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных федеральными законами в отношении 27 муниципальных служащих Администрации Лебяжьевского муниципального округа. По результатам проверки  нарушений не выявлено.
- проведены проверки достоверности, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, документов об образовании, в части осуществления предпринимательской деятельности и (или) участия на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организацией, об отсутствии судимости, о наличии гражданства РФ – нарушений не выявлено;
За данный период проведено 9 заседаний комиссии, где рассмотрены следующие вопросы:

1) уведомление об иной оплачиваемой деятельности (28 материалов);
2) уведомление о заключении трудовых договоров с бывшими муниципальными служащими (4 материала);
3) об итогах декларационной кампании за 2020 год;

4) рассмотрение 2 представлений об устранении нарушений федерального законодательства прокуратуры Лебяжьевского района, в ходе которых были указаны нарушения при заполнении сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера и рекомендовано применить к 27 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания.
Ежегодно проводятся обучающие семинары в Правительстве Курганской области, в этом году семинары был проведены в режиме ВКС 10 февраля. На них присутствовали начальник общего отдела, управляющий делами Администрации Лебяжьевского района, ответственный за профилактику коррупционных правонарушений в Администрации Лебяжьевского района и Лебяжьевской районной Думе, а также ответственные за профилактику коррупционных правонарушений районного отдела культуры и отдела управления образованием Администрации Лебяжьевского района.
8 декабря 2021 года в большом зале Администрации Лебяжьевского муниципального округа прошел обучающий семинар с муниципальными служащими, впервые поступившими на муниципальную службу на тему: «Рассмотрение актуальных вопросов противодействия коррупции и профилактики коррупционных правонарушений». 
В октябре 2021 года ответственный за профилактику коррупционных правонарушений в Администрации Лебяжьевского муниципального округа прошел обучение про программе повышения квалификации «Основы противодействия коррупции на муницпальной службе».
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