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ПРОТОКОЛ

Публичные слушанья на тему  «О  бюджете округа на  2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

       Публичные слушания на тему «О  бюджете округа на  2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов состоялись 26 декабря 2023 года в 13-00 часов по местному времени в малом зале Администрации Лебяжьевского муниципального округа Курганской области. Присутствовал 31 человек. Предложений и замечаний от населения по рассматриваемому вопросу не поступило. Заслушан доклад  Исполняющей обязанности начальника Финансового отдела Тютриной С.Э.:
На формирование доходной базы бюджета Лебяжьевского муниципального округа Курганской области окажут влияние следующие изменения бюджетного законодательства:

1) на федеральном уровне:

- увеличение минимального размера оплаты труда с 1 января 2024 года 
2) на региональном уровне:

- сохранение передачи в бюджеты муниципальных образований области  дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты от акцизов на нефтепродукты исходя из зачисления в местные бюджеты 10 % налоговых доходов консолидированного бюджета области от акцизов на нефтепродукты, зачисляемых в бюджеты субъектов Российской Федерации в целях формирования дорожных фондов.

-сохранение действующих нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты муниципальных округов.

При формировании объема и структуры расходов бюджета Лебяжьевского муниципального округа в 2024 году учитывается безусловная реализация указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, обеспечения детей дошкольным образованием.

Одной из основных задач, определенных на 2024 год и среднесрочную перспективу, остается стопроцентное обеспечение выплаты заработной платы и мер социальной поддержки. 

Доходная часть бюджета округа характеризуется следующими показателями:
Собственные доходы бюджета в 2024 году составят 86962 тыс. рублей. В структуре собственных доходов бюджета округа в 2024 году налоговые доходы составят 77085 тыс. рублей, неналоговые – 9537 тыс. рублей, прочие безвозмездные поступления – 340 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в объеме налоговых доходов бюджета округа в 2024 году имеет налог на доходы физических лиц – 67,2 %. Второй по значимости налоговый источник бюджета округа–земельный налог (10,6%). Поступление акцизов на нефтепродукты составляет 8,9%.

Основным доходным источником неналоговых доходов являются доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (76 %), штрафы, санкции, возмещение ущерба (15,2%).

Прогнозируемые на 2024 год собственные доходы бюджета округа увеличатся по сравнению с ожидаемым поступлением собственных доходов за 2023 год на 826 тыс. рублей.
Налог на доходы физических лиц 2024 год:
Расчет суммы налога на доходы физических лиц произведен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством. 

Поступление налога на доходы физических лиц на 2024 год прогнозируется в сумме 51800 тыс. рублей, что на 3800 тыс. рублей выше оценки 2023 года.

Расчет прогноза налога на доходы физических лиц произведен с учетом следующих показателей:

-  рост фонда начисленной заработной платы всех работников в 2024 году (в соответствии с прогнозом социально–экономического развития Лебяжьевского муниципального округа Курганской области);

- установление размера коэффициента для исчисления налога на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента в соответствии со статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации;
-увеличение налоговых вычетов;

-оценка уплаченного налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 000 рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5000 000 рублей;

-оценка и прогноз главного администратора доходов бюджета округа.

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации2024 год

Прогноз поступления акцизов на нефтепродукты осуществлен исходя из ожидаемой оценки 2023 года и учитывает зачисление в местные бюджеты 10% от акцизов на нефтепродукты, зачисляемые в консолидированный бюджет Курганской области в целях формирования дорожных  фондов.
Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты на 2024 год определены в сумме 
6840 тыс.рублей с уменьшением к оценке 2023 года на 1,7 %. 

Единый сельскохозяйственный налог 2024 год
          Прогноз поступлений единого сельскохозяйственного налога произведен на основе оценки поступлений в 2023 году (4300 тыс.рублей). В прогнозе на 2024 год учтены разовые поступления налога в текущем году по результатам контрольных мероприятий налоговых органов. 
Патентная система налогообложения 2024 год

          Поступление налога, взимаемого, в связи с применением патентной системы налогообложения прогнозируется в сумме 2200 тыс. рублей .

          Расчет прогноза налога, взимаемого, в связи с применением патентной системы налогообложения произведен с учетом данных о суммах дохода зарегистрированных налогоплательщиков из информационных налоговых ресурсов и прогноза главного администратора доходов бюджета округа. 
Налог на имущество физических лиц

        Расчет поступлений рассчитан в соответствии с данными отчета ИФНС России по Курганской области. Поступление налога в 2024 году в бюджет округа составит 2130 тыс.рублей. (прирост к ожидаемому исполнению за 2023 год составит 6,5 %).

Земельный налог

        Расчет поступлений земельного налога на 2024 год, так же, произведен в соответствии с данными отчета ИФНС России по Курганской области.
Сумма земельного налога рассчитана в соответствии с утвержденными ставками налога, в соответствии с кадастровой стоимостью земельных участков и составит – 8215 тыс. рублей.

Государственная пошлина, зачисляемая в  бюджет округа 2024 год

Расчет прогноза поступлений государственной пошлины выполнен с учетом установленных Налоговым кодексом Российской Федерации размеров и объемов юридически значимых действий, прогнозируемых соответствующими главными администраторами доходов.

 Объем средств от сбора государственной пошлины на 2024 год прогнозируется в бюджет округа в объеме 2100 тыс. рублей.

                                           НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ 2024 год

Неналоговые доходы бюджета округа прогнозируются на 2024 год в сумме 9537 тыс. рублей. В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (76%), штрафы (15,2). 

Прогноз неналоговых доходов произведен администраторами поступлений (федеральными, областными и местными) на основе прогноза социально-экономического развития округа в условиях действующего  законодательства о сборах,  бюджетного законодательства РФ, в соответствии с методиками прогнозирования доходов, программой приватизации муниципального имущества Лебяжьевского муниципального округа Курганской области, с учетом динамики поступления неналоговых платежей за ряд лет. 

Доходы от использования имущества, находящегося

в муниципальной собственности 2024 год

Доходы бюджета округа от использования имущества прогнозируются на 2024 год в сумме 7256 тыс. рублей.
 Поступления указанных доходов формируются за счет доходов от сдачи в аренду имущества и земли.

           Доходы от сдачи в аренду имущества прогнозируются в сумме 1256 тыс. рублей, из них 101 тыс. рублей от аренды имущества, находящегося в оперативном управлении .
Доходы от сдачи в аренду земли прогнозируются в сумме 6000 тыс. рублей.

Прогноз указанных доходов произведен администратором доходов на основании сложившейся общей тенденции последних лет: рост выкупа земельных участков, разграничение земель, снижение количества вновь передаваемых земельных участков в аренду.
Платежи при пользовании природными ресурсами 2024 год

Платежи при пользовании природными ресурсами прогнозируются в сумме 31 тыс. рублей, они формируются за счет платы за негативное воздействие на окружающую среду (при оценке учтены данные, представленные Управлением Росприроднадзора по Курганской области).

Доходы от оказания платных услуг (работ) и 

компенсации затрат государства 2024 год

Общая сумма доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства в 2024 году прогнозируется в размере 450 тыс. рублей. 

В составе доходов учтена родительская плата за посещение детских дошкольных учреждений.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов 2024 год

В составе неналоговых доходов на 2024 год прогнозируются доходы от продажи материальных активов в сумме 350 тыс. рублей.

Поступление указанных доходов в бюджет округа формируется за счет доходов от продажи  имущества в сумме 100 тыс.рублей и продажи земельных участков в сумме 250 тыс.руб.
Штрафы, санкции, возмещение ущерба 2024 год

Поступление штрафов, санкций, возмещений ущерба в бюджет округа на 2024 год прогнозируется в сумме 1450 тыс. рублей.
Прочие безвозмездные поступления 2024 год

          Поступления прочих безвозмездных поступлений на 2024 год прогнозируются в сумме 340 тыс. рублей. 
             Проектом закона Курганской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» бюджету Лебяжьевского муниципального округа на 2024 год предусмотрены безвозмездные поступления в объеме 461 536,5 тыс. рублей. На плановый период 2025 и 2026 годов межбюджетные трансферты предусмотрены в сумме 352 086,4 тыс. рублей и 335 177,5 тыс.рублей соответственно.

            Объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности запланирован на 2024 год в сумме 195 261 тыс. рублей, на плановый период: 2025 год – 180 261 тыс. рублей, 2026 год – 180 261 тыс.рублей. 

            Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии) на 2024 год предусмотрены в сумме 104 571,4 тыс. рублей, на 2025 и 2026 годы – 10 121,3 и 4 449,1 тыс. рублей соответственно.

            Субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии) на 2024 год предусмотрены в сумме 151 714,2 тыс. рублей, на 2025 год – 151 714,2 тыс. рублей, на 2026 год – 150 467,4 тыс. рублей.
             Иные межбюджетные трансферты бюджету округа предусмотрены в сумме 9 989,9 тыс. рублей.
РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ОКРУГА НА 2024 ГОД И
НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ

Социальная направленность бюджета округа является приоритетной. В 2024 году на эти цели планируется направить 336 112 тыс. руб. или 61 % от общего объема расходов бюджета округа. Одновременно с этим следует отметить, что 11% в общей сумме расходов округа составляют расходы на комплексное развитие сельских территорий (продолжение работ по строительству сети газораспределения). Без учета этих расходов процент социальной направленности составит 69%.
В Лебяжьевском муниципальном округе реализуются указы Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы. За период с 2012 по 2023 годы удалось существенно повысить заработную плату работников бюджетной сферы: педагогических работников общего образования, педагогических работников дополнительного образования – более чем в 2 раза, воспитателей детских садов – почти в 3 раза, работников учреждений культуры – в 4 раза. 

По итогам текущего года размер заработной платы достигнет величины среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Курганской области (прогноз –
38 565,5 руб.) в соответствии с уровнем, определенным указами Президента Российской Федерации.

Повышение заработной платы в 2024 году также коснется вышеуказанных категорий работников, средняя заработная плата которых будет сохранена (в процентном соотношении) на уровне целевых показателей заработной платы для работников бюджетной сферы, которые установлены указами Президента Российской Федерации. 

Кроме того, учитывается потребность в средствах на повышение с 1 января 2024 года по инициативе Президента Российской Федерации минимального размера оплаты труда до 19 242 рублей (22 128,3 руб. с учетом уральского коэффициента . 
В целом объем расходов бюджета округа в 2024 году составит – 548 498,5 тыс. руб.; в 2025 году – 436 306,4 тыс.руб., в 2026 году – 418 365,5 тыс.руб.
Основную часть расходов бюджета округа предусматривается направить на финансирование социально-культурной сферы. В 2024 году на эти цели планируется направить 336 112 тыс. руб. что составит 61 % от общего объема расходов бюджета округа. Одновременно с этим следует отметить, что 11% в общей сумме расходов округа составляют расходы на комплексное развитие сельских территорий (продолжение работ по строительству сети газораспределения). Без учета этих расходов процент социальной направленности составит 69%.

Расходы бюджета округа на финансирование выплаты заработной платы с начислениями в 2024 году планируются в сумме 198 144 тыс. руб., доля в общем объеме расходов составит 36 %.

Общий объем расходов по разделу «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ» на 2024 год запланирован в сумме 49 961,1 тыс. руб.

       Бюджетные ассигнования на функционирование высшего должностного лица и высших исполнительных органов местных администраций предусмотрены на 2024 год в сумме 26 912 тыс.руб. в рамках программы Лебяжьевского муниципального округа «Исполнение полномочий и обеспечение деятельности органов местного самоуправления».
       На обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов (финансово-бюджетного) надзора будет направлено 18 747 тыс.рублей. С 2021 года расходы централизованной бухгалтерии отражаются по данному разделу и реализуются в рамках муниципальной программы «Исполнение полномочий и обеспечение деятельности органов местного самоуправления».
Объем резервных фондов определен на 2024 год в размере 80 тыс.руб. Начиная с 2023 года расходы на выплату материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации проводятся за счет средств резервного фонда. Муниципальная программа Лебяжьевского муниципального округа "Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан Лебяжьевского муниципального округа" прекратила свое действие.
В составе расходов по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» в рамках муниципальной программы «Исполнение полномочий и обеспечение деятельности органов местного самоуправления» в 2024 году предусмотрены расходы за счет средств бюджета округа на:

· исполнение государственных полномочий по созданию административных комиссий в сумме 3 тыс. руб.;

· исполнение государственных полномочий по образованию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (в рамках муниципальной программы "Профилактика безнадзорности, правонарушений и организация временной занятости несовершеннолетних") в сумме 427 тыс. руб.;

· исполнение государственных полномочий по хранению, комплектованию, учету и использованию Архивного фонда Курганской области в сумме 15  тыс. рублей;

· осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме 1,0 тыс. рублей;

· осуществление переданных органам государственной власти субъектов полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния – 1 297 тыс.руб.;
· организация массовых мероприятий округа (муниципальная программа " Развитие культуры ") – 265 тыс.рублей.
      За счет средств местного бюджета в данном разделе так же учтены 2 034 тыс.рублей в рамках муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами Лебяжьевского муниципального округа» (на оценку недвижимости и регулирование отношений по муниципальной собственности предусмотрено 100 тыс.руб., 1 934 тыс.руб. на оплату коммунальных услуг и взносы на капитальный ремонт по муниципальному жилью). 
      Для реализации муниципальной программы "Исполнение полномочий и обеспечение деятельности органов местного самоуправления" за счет средств местного бюджета 180 тыс.рублей будет направлено на исполнение государственных полномочий по образованию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

РАЗДЕЛ «НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И 

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

       Общий объем расходов по разделу на 2024 год запланирован в сумме 23 036,6 тыс. рублей, на 2025 и 2026 годы – 22 534 тыс.руб. ежегодно. 

Данный раздел будет финансироваться в рамках следующих муниципальных программ: 

- "Развитие единой дежурно - диспетчерской службы Лебяжьевского муниципального округа" – 1 981 тыс.рублей;

- "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории Лебяжьевского муниципального округа Курганской области" (на обеспечение мероприятий по пожарной безопасности населения – 20 902 тыс.рублей; на мероприятия по подготовке населения и территории от чрезвычайных ситуаций, гражданская оборона – 153,6 тыс.рублей);
РАЗДЕЛ «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА» 

Общий объем расходов по разделу на 2024 год запланирован в сумме 27 066 тыс. руб.
По подразделу 0405 в 2024 году и в 2025 и 2026 годах предусмотрены расходы на обеспечение расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении государственных полномочий в области ветеринарии, переданных для осуществления органам местного самоуправления в установленном порядке – 126,0 тыс.руб. ежегодно.
Бюджетные ассигнования по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» в 2024 году предусмотрены в сумме 26 840 тыс.рублей, из них 6 840,0 – средства местного бюджета за счет акцизов, направляемых на формирование дорожных фондов и 20 млн.рублей – средства областного бюджета. Расходы по данному подразделу предусмотрены в рамках муниципальной программы «Дорожная деятельность Лебяжьевского муниципального округа» Администрации Лебяжьевского муниципального округа, (расходы будут производить подведомственные муниципальные казенные учреждения «Восточный территориальный отдел» и «Центральный территориальный отдел»).
По подразделу 0412 в 2024 году запланированы расходы по подготовке технической документации, оформлению права собственности и прочие расходы на приобретение и содержание муниципальной собственности, расходы будут реализованы в рамках муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами Лебяжьевского муниципального округа». Бюджетные ассигнования предусмотрены Администрации Лебяжьевского муниципального округа в сумме 100 тыс.рублей.
РАЗДЕЛ «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»

Общий объем расходов по разделу на 2024 год запланирован в сумме 111 988 тыс.рублей.

- за счет средств, полученных из областного бюджета планируется направить на осуществление государственных полномочий по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах 1 тыс.рублей;
- по подразделу 0502 Администрации Лебяжьевского муниципального округа предусмотрено 64 462,3 тыс.рублей, это средства на реконструкцию и техперевооружение инженерной инфраструктуры Лебяжьевского муниципального округа (аренда котельного оборудования для обеспечения теплоснабжением округа – 1 800 тыс.рублей). Расходы будут направлены в рамках муниципальной программы «Развитие систем инженерной инфраструктуры Лебяжьевского муниципального округа». Для соблюдения условий софинансирования расходов на реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Лебяжьевского муниципального округа» предусмотрено 96,7 тыс.рублей для строительства сети газораспределения в р.п.Лебяжье Курганской области за счет средств местного бюджета и 61 млн. 339,7 тыс.руб. за счет средств областного бюджета;
  - на обеспечение водоснабжением населения округа в бюджете предусмотрено 1 226 тыс.рублей;
- по подразделу 0503 «Благоустройство» в рамках муниципальной программы «Благоустройство территории Лебяжьевского муниципального округа» предусмотрено в бюджете 18 385 тыс.рублей. Между подведомственными муниципальными казенными учреждениями «Восточный территориальный отдел» и «Центральный территориальный отдел» расходы на благоустройство распределены по 685 и 3 400 тыс.рублей соответственно. Так же, Администрации Лебяжьевского муниципального округа по данному подразделу на реализацию муниципальной программы «Формирование в Лебяжьевском муниципальном округе комфортной городской среды» предусмотрено 14 300 тыс.рублей (13 млн.рублей предусмотрено федеральным и областным бюджетами, и 1 млн. 300 тыс. рублей – средства бюджета округа). В рамках этой программы будет оборудован ландшафтно-спортивный парк на территории р.п. Лебяжье (территория парка победы).
По подразделу 0505 в рамках муниципальной программы Лебяжьевского муниципального округа "Благоустройство территории Лебяжьевского муниципального округа"  Администрации Лебяжьевского муниципального округа на обеспечение деятельности «Восточного территориального отдела» предусмотрено 7 240 тыс.рублей;  на «Центральный территориальный отдел» - 21 899,5 тыс.рублей.
РАЗДЕЛ «ОБРАЗОВАНИЕ»
Общий объем расходов по разделу 0700 «Образование» на 2024 год запланирован в сумме 253 689 тыс. рублей. Данный раздел будет финансироваться в рамках муниципальных программ: 

- "Развитие образования" – 260 503,7 тыс.руб.; 
- «Профилактика безнадзорности, правонарушений и организация временной занятости несовершеннолетних» - 672 тыс.руб.;

- "Профилактика терроризма в Лебяжьевском муниципальном округе" – 3 106 тыс.рублей, учреждениям дошкольного образования предусмотрено 1 360 тыс.рублей, школам – 1 593 тыс.рублей, учреждениям дополнительного образования – 153 тыс.рублей.
- "Развитие культуры"(для обеспечения деятельности Детской школы искусств) – 7 645 тыс.руб.;

- "Молодость. XXI век " – 100 тыс.руб.;

-  "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Лебяжьевском муниципальном округе" – 13 тыс.рублей;

- "Патриотическое воспитание граждан и допризывной молодежи" – 57 тыс.руб.;

- "Реализация национальной политики в сфере межнациональных отношений и профилактики экстремизма " – 30 тыс.руб.;
- «Исполнение полномочий и обеспечение деятельности органов местного самоуправления» (для обеспечения деятельности аппарата, методического кабинета и хозгруппы) – 6 129 тыс.руб.

                     В 2024 - 2026 годах изменение суммы расходов по разделу «Образование» обусловлено ротацией размера субвенций из областного бюджета на реализацию государственного стандарта дошкольного и общего образования. Так же, значительное уменьшение бюджетных ассигнований обусловлено расходами в 2023 году на реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Лебяжьевского муниципального округа» на капитальный ремонт МБДОО «Детский сад «Ладушки» (42 млн. 170,5 тыс.руб.) и МКОУ «Арлагульская СОШ» (68 млн. 939,3 тыс.руб.).

Отделу образования в 2024 году на расходы подведомственных учреждений планируется направить 269 970 тыс.руб. в составе этих расходов предусмотрены средства :

-на содержание детских садов – 33 015 тыс. рублей, в структуру этих расходов входят расходы на реализацию государственного стандарта на получение дошкольного образования в части расходов на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в размере 20 291,6 тыс.рублей. Следует заметить, что в 2024 году бюджетным учреждениям дошкольного образования предусмотрены субсидии на исполнение муниципальных заданий в размере 27 347,6 тыс.руб., то есть большая часть средств на дошкольное образование;

- объем финансирования на расходы по содержанию школ определен в сумме 181 671 тыс. руб., из них за счет субвенции на реализацию государственного стандарта общего образования составит 98 755,3 тыс.рублей, которые в свою очередь будут направлены на выплату заработной платы работникам образовательных учреждений – 96 221,7 тыс.рублей, на обеспечение учебного процесса – 2 533,6 тыс.рублей. (Распределение средств на материальные затраты по школам производит ОО).

На данный момент в округе функционируют два средних общеобразовательных бюджетных учреждения – Лебяжьевская и Елошанская СОШ. В бюджете округа на исполнение муниципального задания этими учреждениями предусмотрены субсидии в размере 108 562 тыс.руб.

На следующий финансовый год округу выделена субсидия на питание обучающихся из малоимущих семей в сумме 1 014 тыс.руб. По условиям согласования финансовой помощи на 2024 год, округу необходимо дополнительно, за счет собственных средств, предусмотреть средства на организацию питания в сумме 434 тыс.руб., средства предусмотрены в полном объеме. Таким образом, общий объем средств на питание учащихся школ в 2024 году составит 1 448 тыс. рублей. На организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях на 2024 год предусмотрено 5 922,6 тыс.рублей за счет средств областного бюджета и 6 тыс.рублей за счет средств округа. 
На подвоз детей к месту учебы будет направлено 4 215 тыс.рублей. На расходы по обеспечению деятельности учреждений дополнительного образования предусмотрено направить – 20 млн. 205 тыс.руб.

За счет средств областного бюджета предусмотрены расходы на реализацию полномочий Курганской области по содержанию органов опеки и попечительства – 857 тыс.руб. и на полномочия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот – 110 тыс.рублей. Объем расходов такой же, как в прошлом году.
           По подразделу «Другие вопросы в области образования» сумма расходов на содержание аппарата органов местного самоуправления в 2024 году составит 6 129 тыс.рублей. Начиная с 2023 года по данному подразделу так же отражаются расходы на оздоровление детей в каникулярное время, и на организацию отдыха детей, в 2024 году будет направлено 2 495,1 тыс.рублей, которые ранее отражались по подразделу 0707 «Молодежная политика».
       Отделу социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа на содержание Детской школы искусств предусмотрено направить 7 744 тыс.рублей. 
        В рамках расходов Отдела социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа по разделу 0700 «Образование» будет предусмотрена реализация следующих муниципальных программ по подразделу 0707 «Молодежная политика»:
- муниципальная программа "Молодость. XXI век" – 100 тыс.рублей;

- муниципальная программа "Профилактика терроризма в Лебяжьевском муниципальном округе" – 3 106 тыс.руб.;

-  "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Лебяжьевском муниципальном округе" – 13 тыс.рублей;

- "Патриотическое воспитание граждан и допризывной молодежи" – 57 тыс.руб.;

- "Реализация национальной политики в сфере межнациональных отношений и профилактики экстремизма " – 30 тыс.руб.
РАЗДЕЛ «КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ» 

Общий объем расходов по разделу на 2024 год запланирован в сумме 57 476,2 тыс. руб. 

Данный раздел будет финансироваться в рамках муниципальных программ: 

- "Развитие культуры" – 56 316 тыс.рублей;

- Муниципальная программа "Профилактика терроризма в Лебяжьевском муниципальном округе" – 190 тыс.рублей;

- «Развитие туризма» - 40 тыс.рублей;

- Муниципальная программа "Патриотическое воспитание граждан Лебяжьевского муниципального округа" – 20 тыс.руб.;

- Муниципальная программа "Реализация национальной политики в сфере межнациональных отношений и профилактики экстремизма" – 8 тыс.руб.;

-«Исполнение полномочий и обеспечение деятельности органов местного самоуправления» (деятельность аппарата, хозгруппы) – 9 029 тыс.рублей.
На изменение расходов по разделу в сравнении с 2023 годом влияют расходы, привлеченные на реализацию Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы работникам культуры и расходы на содержание аппарата в сфере молодежной политики и спорта. 

Значительное увеличение расходов в области «Других вопросов в области культуры», связано с тем, что расходы на содержание хозяйственной группы ранее учитывались по подразделу 0505 «Прочие расходы по коммунальному хозяйству», начиная с 2023 года они отражаются по подразделу 0804.
Для обеспечения развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населённых пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в областном бюджете для Лебяжьевского СКЦ предусмотрена 801 тыс.рублей. На государственную поддержку муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений (гранты) распределение в областном бюджете будет позже.
РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Общий объем расходов по разделу на 2024 год запланирован в суме 24 747 тыс. руб. 

Данный раздел будет финансироваться в рамках муниципальных программ: 

- "Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Лебяжьевского муниципального округа";
- "Развитие культуры";

- "Развитие образования Лебяжьевского муниципального округа".
В составе расходов по Отдела образования  учтены средства на :

- содержание детей в приемных семьях – 10 463 тыс.руб.;

-ежемесячное вознаграждение опекунов (попечителей), приемных родителей – 7 630 тыс.руб.;

-содержание детей в семьях опекунов (попечителей) – 1 279 тыс.руб.;

-выплаты родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования,– 1 400 тыс.рублей;
- возмещение полной стоимости бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – предусмотрено 58,2 тыс.рублей;

- выплаты единовременного денежного пособия при получении усыновленным (удочеренным) ребенком основного общего образования – 150 тыс.рублей.

В составе расходов Финансового отдела Администрации Лебяжьевского муниципального округа предусмотрены средства на:

- поддержку общественных некоммерческих организаций – 352 тыс.рублей, в том числе: для Совета ветеранов – 345 тыс.руб., Обществу слепых – 7 тыс.руб.

РАЗДЕЛ «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»
Объем расходов по разделу на 2024 год запланирован в сумме 200 тыс. руб. 
Данный раздел будет финансироваться в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Лебяжьевском муниципальном округе»

Расходы на проведение мероприятий запланированы Отделу социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа.

РАЗДЕЛ «ОБСЛУЖИВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО 

И МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОЛГА»

Размер муниципального внутреннего долга Лебяжьевского муниципального округа по состоянию на 1 января 2025 года прогнозируется в объеме 0 тыс.руб.

Секретарь                                                                                                                          Л.А.Рогина

