ПРОТОКОЛ

Публичные слушанья на тему  «Об исполнении бюджета округа
за 2023 год»

       Публичные слушания на тему «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» состоялись 29 марта 2024 года в 13-30 часов по местному времени в малом зале Администрации Лебяжьевского муниципального округа Курганской области. Присутствовало 32 человека. Предложений и замечаний от населения по рассматриваемому вопросу не поступило. Заслушан доклад  исполняющей обязанности начальника Финансового отдела  Тютриной С.Э.:

Доходы бюджета Лебяжьевского муниципального округа Курганской области 

                                                                                                                                                                                                       Формирование доходной базы бюджетной системы Лебяжьевского муниципального округа Курганской области осуществлялось на основе основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2023 год, основных показателей социально-экономического развития Лебяжьевского муниципального округа Курганской области на среднесрочный период 2023 - 2025 годов и оценки поступлений налоговых и других обязательных платежей в бюджетную систему округа в 2022 году, сведений главных администраторов доходов.

       Исполнение бюджета осуществлялось в сложных условиях. На поступление доходов оказывает влияние сложившаяся непростая ситуация в мировой и российской экономике, приводящая к замедлению ее темпов роста.

        Бюджет Лебяжьевского муниципального округа Курганской области за   2023 год по доходам исполнен в сумме 1млрд. 8 млн. 558 тыс. рублей или  99,9% к годовому плану.

      Бюджет Лебяжьевского муниципального округа Курганской области исполнен с профицитом в размере  9 717 тыс. рублей, за счет изменения остатков на счетах бюджетов.

       Остатки средств  бюджета округа по состоянию на 1 января 2024 года составили  13 569 тыс. рублей.
        Сумма собственных доходов в  2023 году, мобилизованных на территории Лебяжьевского муниципального округа  Курганской области составила 91 064,6 тыс. рублей 104% к  годовому плану, 9,9 % от общего объема доходов и увеличилась по сравнению с 2022 годом на 11792  тыс. рублей.
В структуре собственных доходов бюджета округа  за  2023 год  84% занимают налоговые доходы, 15 % - неналоговые доходы, прочие безвозмездные поступления-1%.

Налоговые доходы бюджета Лебяжьевского муниципального округа Курганской
 области за  2023 год составили  76411 тыс. рублей. (104 % к назначениям и 111 % к  соответствующему периоду  2022 года). Наибольшая доля поступлений налоговых доходов обеспечивается поступлениями от налога на доходы физических лиц – 68,6 %, налогов на имущество –13 % акцизов – 9 %. 

Неналоговые доходы бюджета Лебяжьевского муниципального округа Курганской области за   2023 год составили  13864 тыс. рублей.  (107 % к назначениям и  135 % к  соответствующему периоду  2022 года). Наибольшая доля поступлений неналоговых  доходов  обеспечивается  поступлениями от арендной платы за землю и имущество, которые составили 8744 тыс. рублей, или 111 % к плану. Задолженность по платежам от аренды имущества на 1.01.2024 года составила 11057,4 тыс.рублей, в том числе за найм помещений 1415 тыс.рублей увеличилась по сравнению с 1.01.2023 года на 1505,5 тыс.рублей. Задолженность по платежам от аренды земли на 1.01.2024 года составила 1517,7 тыс.рублей увеличилась на 451 тыс.рублей. Списано безнадежной задолженности аренды земли на 1 января 2024 года 0 тыс.рублей.

Прочие безвозмездные поступления за 2023 год составили 790 тыс.рублей. (102 % к назначениям на год и в 3 раза больше чем в 2022 году).

           Поступление собственных доходов в бюджет округа в 2023 году по сравнению с 2022 годом увеличилось  по следующим доходам:

- налог на доходы физических лиц на 6590 тыс.руб. (на 14,4% к 2022 году), в связи с увеличением с 1.01.2023 года минимального размера оплаты труда.;

-единый сельскохозяйственный налог на 2101 тыс.руб. (на 99%  к 2022 году),  связано с увеличением налогооблагаемой базы за 2022 год у ряда налогоплательщиков, за счет роста доходов от реализации сельскохозяйственной продукции.;

-налог на имущество физических лиц на 371 тыс.руб. или 21% к 2022 году, в связи с применением коэффициента переходного периода равного 0,6 для расчета суммы налога исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения (ст.403, 408 Налогового кодекса РФ).;

-государственная пошлина  на 51 тыс.руб. (на 2% к 2022 году) в связи с увеличением  числа юридически значимых действий по взысканию задолженности по кредитным договорам и коммунальным услугам физических лиц.;

-доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 3512 тыс.руб., в том числе от аренды имущества на 223 тыс.руб. и 3289 тыс.руб. от аренды земли, это связано с тем, что  заключено 30 новых договоров аренды земли сельхозназначения на 3538 тыс.руб. и проведения претензионно-исковой  работа с должниками аренды по снижению недоимки;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба на 674 тыс.руб. (на 57% к 2022 году) в связи с увеличением количества штрафов;

-прочие безвозмездные поступления на 589,7 тыс.руб. (в 3 раза к 2022 году) за счет получения Отделом социального развития  гранта на сумму 80 тыс.руб., поступления добровольных пожертвований от  ООО КФХ "Агромакс"  100 тыс.руб. на ремонт Аргагульской СОШ, от ООО "Прилогино"  30 тыс.руб.,  от ООО "Рязанский центр развития и досуга" 1 тыс.руб., поступили 100 тыс.руб. от ООО "Речновское" и  200 тыс.руб. от АО "Кургансемена", от ИП Герасимовой С.М. и Герасимова А.В. поступило по 5 тыс.руб.
Поступление собственных доходов в 2023 году уменьшилось по следующим доходам: 

-налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения на 1319 тыс.руб. (на 56% к 2022 году), причинами снижения послужили:

- уменьшение количества выданных патентов в 2023 году на 14 единиц;

- перенос срока уплаты с 31.12.2023 г. на рабочий день 09.04.2024 г. в соответствии со статьей 6.1 НК РФ.; 

-зачет на ЕНП переплаты в сумме 117 тыс.руб. в соответствии со статьей 12 Федерального закона №389-ФЗ « О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой НК РФ.

-земельный налог на 364 тыс.руб. или 5% к 2022 году, в связи с зачетом на ЕНП переплаты в сумме 502 тыс.руб. в соответствии со статьей 12 Федерального закона №389-ФЗ « О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой НК РФ.;

-доходы от продажи материальных и нематериальных активов на 246 тыс.руб. (на 10%  к 2022 году), в  том числе от продажи имущества на 1632 тыс.руб. в связи с продажей в 2022 году помещения под аптеку на 400 тыс.руб., под магазины на 1455 тыс.руб., 

-доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства на 273 тыс.руб. (на 41% к 2022 году), так как 2 школы перешли на аутсорсинг, поэтому денежные средства за питание школьников перечисляются на прямую организации, которая осуществляет эту услугу и  Арлагульская СОШ с марта 2023 года находилась на ремонте.

           За счет средств федерального и областного бюджетов в местный бюджет поступило 826 млн. 428 тыс. рублей. Из них, дотации – 309 млн. 278 тыс. рублей, субсидии – 423 млн. 258 тыс.рублей, субвенции – 173 млн. 172 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты – 11 млн. 785 тыс.рублей.

Расходы бюджета Лебяжьевского муниципального округа Курганской области

         Расходы бюджета Лебяжьевского муниципального округа в 2023 году составили  998 млн. 841 тыс. руб. (что  на 318 млн. 440 тыс. руб. выше расходов за аналогичный период).  
Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают  социально-значимые расходы - 448 млн. рублей (что составляет 48 % от общего объема расходов).

              Существенную долю в рамках первоочередных расходов бюджета округа составляет выплата заработной платы и начислений на неё.   С учетом повышений, фонд оплаты труда в бюджете составил 354 млн. рублей, что составляет 35 % от общих расходов. 9 млн. 140 тыс. рублей из них – выплачено за счет средств местных бюджетов. 

             Заработная плата работников бюджетной сферы (культура, образование) выплачивались в соответствии с показателями, установленными «дорожными картами».       

Следует заметить, что в 2023 году был повышен минимальный размер оплаты труда, его размер составил 18 678 рублей 30 копеек.

            Произведены расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы – 32 млн. 899 тыс. руб. из них 28 млн. 264 тыс. руб. - за счет собственных средств, что составляет 86% от общей суммы расходов на  указанные цели.

                 В округе  реализовывались 29 муниципальная программа. Расходы на  их реализацию в 2023 году составили 996 млн. 810 тыс.руб. из них 195 млн. 904 тыс. руб. – средства федерального бюджета, остальное - средства области и собственные средства.  

               Лебяжьевский муниципальный округ, как и в предыдущие годы, принимает активное участие в областных программах на условиях софинансирования. 

Так в 2023 году привлечены средства федерального и областного бюджетов на реализацию программы формирования современной городской среды в размере 5 млн. 600 тысяч руб., средств бюджета округа было направлено 560 тыс.рублей. Общая сумма на указанные цели составила  6 млн. 160 тыс.рублей. Выполнены работы по благоустройству территории «Скейтпарка».
              Так же, в 2023 году:

- в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведен капитальный ремонт зданий:

- МКОУ «Арлагульская СОШ» в сумме 69 млн.рублей;
МБДОО «Детский сад «Ладушки» - в размере 42 млн.рублей;

-на строительство сети газораспределения направлен 61 млн.рублей.
            Расходы на дорожное хозяйство в 2023 году составили 24 млн. 415 тыс. руб.,  (18 млн. 494 тыс.рублей – средства областного бюджета, 5 млн. 921 тыс.рублей – средства бюджета округа).

            Объем текущей кредиторской задолженности на 1 января 2024 года составил 8 799 тысяч рублей. Просроченной кредиторской задолженности нет.

Контрольная деятельность

Работа КРО в 2023 году осуществлялась по 2 основным направлениям:

1. Контроль за соблюдением бюджетного законодательства и иных НПА, регулирующих бюджетные правоотношения

2. Контроль в сфере закупок

   1. Полномочия по осуществлению контроля, за соблюдением бюджетного законодательства и иных НПА, регулирующих бюджетные правоотношения, а также за полнотой и достоверностью отчетности о реализации государственных (муниципальных) программ, установлены статьей 269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации.  Реализация данных полномочий осуществлялась в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.02.2020 № 208 "Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Планирование проверок, ревизий и обследований" и постановлением Администрации Лебяжьевского муниципального округа от 20.12.2021 года № 518 « Об утверждении  Ведомственного  стандарта   внутреннего муниципального финансового контроля  «Планирование проверок, ревизий и обследований».


 В 2023 году было проведено 10 плановых контрольных мероприятий, контрольные мероприятия  проводились в виде камеральных проверок. 


Общий объем проверенных средств составил 318452,11  тыс. рублей. 


Общая сумма выявленных нарушений при исполнении бюджета – 330,6 тыс. рублей. Из общей суммы выявленных нарушений 63,0% или 208,6 тыс. руб. нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, учета имущества. Устранено нарушений на сумму 175,2 тыс.рублей. Нарушения установлены при проведении контрольных мероприятий в 7 объектах контроля. По результатам проведенных контрольных мероприятий направлено: 6 представлений, даны предложения об устранении нарушений, а  также предложения о  недопущении аналогичных выявленным нарушений в дальнейшем. Осуществлялся контроль за исполнением представлений.


По результатам проведенной работы  материалы контрольных мероприятий направлены в правоохранительные органы.     

2. Полномочия по контролю в сфере закупок установлены частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлялись в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.02.2020 № 208 "Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Планирование проверок, ревизий и обследований" и постановлением Администрации Лебяжьевского муниципального округа от 20.12.2021 года № 518 « Об утверждении  Ведомственного  стандарта   внутреннего муниципального финансового контроля  «Планирование проверок, ревизий и обследований».

В рамках контроля  за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в части вопросов, отнесенных к компетенции контрольно-ревизионного отдела, было проведено 8 контрольных мероприятий. 7 контрольных мероприятий плановые и были проведены в виде камеральных проверок, 1 внеплановая выездная проверка. Общий объем проверенных средств составил 1050612,3 тыс. рублей. 


Общая сумма выявленных нарушений   40342,7  тыс. рублей.  


По результатам проведенных контрольных мероприятий в подконтрольные объекты направлены информации о результатах проверок, выданы 2 предписания.

По результатам проведенной работы  материалы контрольных мероприятий направлены в правоохранительные органы.

       Секретарь                                                                                               Л.А.Рогина

