
Перечень свободных земельных участков, для предоставления
[bookmark: _Hlk99696447]         льготным категориям граждан бесплатно в собственность для                    
[bookmark: _GoBack] индивидуального жилищного строительства на 01.04.2024 года

Администрация Лебяжьевского муниципального округа в соответствии с Законом Курганской области от 6 октября 2011 года № 61 «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», извещает о возможности предоставления льготным категориям граждан бесплатно в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства:
1. [bookmark: _Hlk67836815]площадью 1500 кв. м. кадастровый квартал 45:10:030111:1139, категория земель: земли 
населенных пунктов, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, адрес (описание местоположения): Курганская область, Лебяжьевский район, р. п. Лебяжье, ул. Восточная № 8;
2. площадью 1500 кв. м. кадастровый квартал 45:10:030111:1140, категория земель: земли 
населенных пунктов, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, адрес (описание местоположения): Курганская область, Лебяжьевский район, р. п. Лебяжье, ул. Восточная № 16;
3. площадью 1250 кв. м. кадастровый квартал 45:10:030115:668, категория земель: земли 
населенных пунктов, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, адрес (описание местоположения): Курганская область, Лебяжьевский район, р. п. Лебяжье, ул. Гоголя № 13;
4. площадью 771 кв. м. кадастровый квартал 45:10:030110:171, категория земель: земли 
населенных пунктов, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, адрес (описание местоположения): Курганская область, Лебяжьевский район, р. п. Лебяжье, ул. Лукияновская № 5;
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, вправе подать заявление о намерении приобретения земельного участка по форме, установленной Законом № 61, и прилагаемыми документами путем:
- личного обращения в Администрацию Лебяжьевского муниципального округа по адресу: р. п. Лебяжье, ул. Пушкина, 14, кабинет № 8, режим работы: с 8-00 до 17-00 часов, перерыв с 12-00 до 13-00 часов, кроме выходных дней (субботы и воскресенья) и праздничных дней, контактный телефоны: 8(35237) 9-74-72.
- в электронной форме с использованием Портала, официального сайта Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- МФЦ, расположенный по адресу: р. п. Лебяжье, ул. Лукияновская д.58, 1 этаж;
 режим работы: с 9-00 до 18-00 часов, без перерыва, кроме выходных дней (воскресенья) и праздничных дней.



