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Положение
              о проведении чемпионата Лебяжьевского муниципального округа по    русскому бильярду «Свободная пирамида» на кубок главы Лебяжьевского    муниципального округа  посвященного Дню Защитника Отечества.
                                             Цели и задачи
Соревнование проводится с целью:
· популяризации бильярдного спорта в Лебяжьевском муниципальном округе;
· пропаганды здорового образа жизни;
· пропаганда бильярда как одной из составляющих здорового образа жизни, формирования позитивных жизненных установок населения Лебяжьевского муниципального округа.
· широкого привлечения населения к систематическим и регулярным  занятиям физической культурой и спортом;
· повышение уровня мастерства спортсменов, выявления перспективных спортсменов, комплектования сборной команды Лебяжьевского муниципального округа для участия в различных областных соревнованиях;
Время и место проведения
                   Соревнование проводится  «23» февраля 2024 г.  в п. Лебяжье на трех столах  
[bookmark: _GoBack]1) зал ДЮСШ ул. Лукияновская д. 62, 2) Станция Техосмотра Плотникова В.М. (территория бывшего Комбикормового завода). 3) в п. Лебяжье здание ИП Степанюк А.В., финальные соревнования пройдут по адресу п. Лебяжье здание ИП Степанюк.
Регистрация участников: по адресу п. Лебяжье, ул. Лукияновская д. 62 зал ДЮСШ с 09:00 ч. до 09:30 ч.. Жеребьёвка участников: с 09 ч. 30 мин. до 10 ч. Начало игр: в 10:00 ч.
Руководство соревнованием
     Общее руководство организацией и проведением соревнования осуществляет отдел по социальному развитию администрации Лебяжьевского муниципального округа, МБУДО «Лебяжьевская ДЮСШ»,  непосредственное проведение соревнования возлагается
 на главную судейскую коллегию.
Требования к участникам соревнований и условия их допуска
     К участию в турнире допускаются все любители бильярда старше 18 лет. Допуск к соревнованиям осуществляется с предъявлением документа, удостоверяющего личность спортсмена (паспорт) в главную судейскую коллегию в день соревнований.
Состав команд и условия проведения соревнований
     Состав команды 3 человека – разрешается иметь постоянного четвертого запасного игрока, заявленного  с первой игры данного соревнования. Состав команды менять разрешается одним заранее заявленным запасным игроком по ходу всего соревнования
 с разрешения  главной судейской коллегии .   Турнир проводится в соответствии с действующими правилами ФБСР. 
          Встречи проводятся до 2-х побед с ограничением каждой партии по времени до 20 минут. После 20 минут, поражение в партии засчитывается тому игроку, у которого меньше забитых шаров. В случаи равенства  шаров по истечению 20 минут игра продолжается до первого забитого шара. Судейская коллегия оставляет за собой право изменить параметры турнира, расписание и вносить другие изменения в данное положение,  в зависимости от состава участников и иных объективных причин.
Определение победителей
Победитель определяется с учётом параметров турнира.
Награждение
участники и команды, занявшие с I по III место, награждаются дипломами, денежными средствами, а победитель награждается переходящим кубком Главы Лебяжьевского муниципального округа.
Финансовые расходы
      Расходы, связанные с проведением соревнования возлагаются на  отдел по социальному развитию администрации Лебяжьевского муниципального округа.
Стартовый взнос с команды 300 рублей.
Заявки
   Предварительные заявки по эл. почте     golossporta@mail.ru или  по телефону 8 909-171-40-00  Губанов Игорь Владимирович.  
                                                         до «21» февраля 2024 года.



УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ВСЕМ УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ СМЕННУЮ (ВТОРУЮ) ОБУВЬ!!!
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