Протокол № 2
заседания рабочей группы по противодействию 

коррупции в Лебяжьевском муниципальном округе
23 июня 2023 года              







           р.п. Лебяжье                                                               

      Председательствовал: Фадеева И.В.  первый заместитель Главы Лебяжьевского муниципального округа, начальник финансового отдела, заместитель председателя рабочей группы.
      Присутствовали: Алимханова О.М. – секретарь рабочей группы, главный специалист отдела правовой и кадровой работы Администрации Лебяжьевского муниципального округа,  Мазалова И.А. – Руководитель Аппарата Администрации Лебяжьевского муниципального округа, Герасимова С.М. – Председатель Думы Лебяжьевского муниципального округа,  Петрова Е.В. - заведующая отделом писем Лебяжьевской районной газеты «Вперед», Панфилова М.В. - начальник отдела правовой и кадровой работы Администрации Лебяжьевского муниципального округа, Меньщикова Л.А. – начальник отдела экономики и управления муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского муниципального округа, Коренева С.В. – заместитель начальника отдела социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа, Моор С.А. –прокурор Лебяжьевского района. 
                                                        1. Повестка заседания:
1. Осуществление контроля, выявление и пресечение коррупционных проявлений в ходе процессов, связанных с предоставлением и продажей земельных участков, реализацией недвижимого муниципального имущества, сдачей помещений в аренду.

2. О состоянии работы по реализации мер антикоррупционной направленности в отделе социального развития и отделе по делам молодежи, физической культуре и спорту Администрации Лебяжьевского округа.
3. О результатах работы по соблюдению требований антикоррупционного законодательства в части представления муниципальными служащими сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

По первому вопросу слушали:

Меньщикову Л.А. – начальника отдела экономики и управления муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского муниципального округа 

Управление и распоряжение муниципальным имуществом в Лебяжьевском муниципальном округе осуществляется на основании федеральных законов, законов субъекта, а так же на основании  Порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, утвержденного Решением Думы округа от 26 мая 2022 года №288. 

Списание основных средств, являющихся муниципальной собственностью осуществляется на основании Положения, утвержденного решением Думы округа от 26.05.2022 года № 285          
На 01.01.2023 года в  Реестр объектов муниципальной собственности Лебяжьевского муниципального округа включено 2432 объекта, в том числе: 1104 объекта  недвижимого имущества, 1025 земельных участков, 303 объекта движимого имущества.

         Предоставление имущества или земельных участков в собственность или аренду осуществляется по результатам проведения аукционов, за исключением случаев попадающих под действие статьи 17.1 Федерального  закона  от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции» и соответствующих статей  Земельного Кодекса РФ.

         Начальная стоимость имущества устанавливается на основании Отчетов независимого оценщика, либо кадастровой стоимости.

           На 01.01.2023 года действуют 9 договоров  аренды на объекты недвижимого имущества

 Начислено арендной платы за муниципальное имущество – 502,1 тыс. руб. в бюджет округа поступило – 640,9 тыс. руб.            

           По договорам купли-продажи имущества в собственность граждан передано 8 объектов на сумму 2588 тыс. руб. 

            На  01.01.2023  года действует 623 договора  аренды земельных участков (в том числе 166 договоров на земли с/х назначения).


На 01.01.2023 г. начислено арендной платы за земли сельскохозяйственного назначения - 2746 тыс. руб.,  в бюджет округа поступило – 2208 тыс. руб., за земли населенных пунктов начислено – 1641 тыс. руб. в бюджет округа поступило – 1743 тыс. руб. 

           По договорам купли-продажи в собственность граждан передано 20 земельных участков на сумму 490,4 тыс. руб.

      В соответствии с прогнозным планом приватизации муниципального имущества продано  на аукционе 9 объектов недвижимости  на сумму 2138 тыс. руб., так же реализован  1 объект по преимущественному праву выкупа в соответствии с 159-ФЗ на сумму 450 тыс. руб.

        Размещение объектов НТО на территории округа осуществляется на основании Методики, утвержденной постановлением администрации от 02.02.2023 №63. Данная методика так же предусматривает расчет цены права заключения договора на размещение НТО. 


По данному принципу будут предоставлятся и места для размещения нестационарных гаражей. На предоставление каждой муниципальной услуги в отделе утверждены регламенты. 

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Продолжить работу в данном направлении.

По второму вопросу слушали 
Кореневу С.В. – заместителя начальника отдела социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа 

В Отделе социального развития и в его структурном подразделении Отделе по делам молодежи, физической культуре и спорту руководствуются следующими нормативно-правовыми актами в сфере противодействия коррупции:

- Федеральными законами от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 02.03.2007 N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

- Указы и распоряжения Губернатора Курганской области;

- Постановления и распоряжения Правительства Курганской области;

- Решения Думы Лебяжьевского муниципального округа;

- Постановления и распоряжения Администрации Лебяжьевского муниципального округа в сфере противодействия коррупции.


С целью реализации мер антикоррупционной направленности, исполнения положений данных нормативно-правовых актов и предупреждения фактов совершения коррупционных правонарушений в Отделе социального развития и в учреждениях культуры Лебяжьевского муниципального округа определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений. В должностных инструкциях данных лиц имеются соответствующие функции.


Приказом Отдела социального развития № 3(2)-ОД от 19.01.2022г. утвержден Кодекс этики и служебного поведения работников Отдела социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа, его структурных подразделений и учреждений культуры Лебяжьевского муниципального округа.


Настоящий кодекс разработан в соответствии с положениями Конституции РФ, Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273 –ФЗ «О противодействии коррупции» и представляет собой свод общих принципов профессиональной служебной этики и основных правил служебного поведения, которыми должны руководствоваться работники Отдела социального развития и учреждений культуры Лебяжьевского муниципального округа. 

На официальном сайте отдела в разделе «Противодействие коррупции» размещен номер телефона для обращений и сообщения обо всех фактах коррупционных проявлений со стороны муниципальных работников отдела и работников учреждений культуры. На сайтах учреждений культуры имеется раздел «Обратная связь», с помощью которого руководителю учреждения культуры можно сообщить о фактах коррупционных проявлений.


Фактическая численность работников в Отделе социального развития 19 человек, из них 7 входят в группу руководителей и специалистов, из которых 5 являются муниципальными служащими. 


Ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, муниципальные служащие, входящие в перечень должностей, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения и руководители муниципальных учреждений культуры представляют справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и на всех членов своей семьи. 


В рамках декларационной компании за 2022 г. сведения в Отдел социального развития представили 6 человек (всего 15 справок), в том числе: 2 – руководители отделов и 4 – руководителя муниципальных учреждений культуры, подведомственных Администрации Лебяжьевского муниципального округа.


В целом декларационная кампания 2022 года прошла организовано, все справки были представлены с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», нарушений сроков подачи сведений не отмечено.


За 2022г. год обращений граждан и организаций по фактам коррупции муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений культуры в Отдел социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа не поступало.

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Продолжить работу в данном направлении.
По третьему вопросу слушали 

Алимханову О.М. – главного специалиста отдела правовой и кадровой работы Администрации Лебяжьевского муниципального округа
 
В соответствии с действующим законодательством о муниципальной службе и противодействии коррупции 30 апреля завершилась ежегодная декларационная кампания по представлению лицами, замещающими муниципальные должности Лебяжьевского муниципального округа, должности муниципальной службы Лебяжьевского муниципального округа, должности руководителей муниципальных учреждений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2022 год (далее – сведения о доходах).


В целях оказания консультативной помощи, в целях своевременного предоставления сведений о доходах для муниципальных служащих Лебяжьевского муниципального округа, руководителей муниципальных учреждений, депутатов представительного органа прошли семинары на тему «Порядок заполнения и представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2023 г. (за отчётный 2022 г.)» с учетом положений Методических рекомендаций, утвержденных Министерством труда и социальной защиты РФ. 


Сведения о доходах предоставили 21 муниципальный служащий, чьи должности включены в соответствующий перечень, 1 лицо, замещающее муниципальную должность, Глава Лебяжьевского муниципального округа и 17 руководителей муниципальных учреждений на себя и членов своей семьи в полном объеме. 


Всего принято и проанализировано 100 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год из них 39 на себя,  31 на супругов и 30 на несовершеннолетних детей на 1476 листах.


В соответствии с Федеральным законом от 6 февраля 2023 года № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»», который вступил в силу с 1 марта 2023 года лица, замещающие муниципальные должности, представляют сведения о своих доходах высшему должностному лицу субъекта РФ в порядке, установленном законом субъекта РФ. 


Лицо, замещающее муниципальную должность депутата представительного органа муниципального образования и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, в случаях, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», представляют сведения о доходах в соответствии с законодательством РФ. В случае, если в течение отчетного периода сделки, предусмотренные частью 1 статьи 3 Федерального закона, как говорилось выше, общая сумма которых превышает общий доход  данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, не совершались, лицо замещающее муниципальную должность депутата представительного оргуна муниципального образования и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, сообщает об этом высшему должностному лицу. 


За отчетный 2022 год  такие сообщения предоставили 13 депутатов окружной Думы. По акту приема-передачи справка о доходах, представленная Главой Лебяжьевского МО и сообщения, представленные депутатами представительного органа,  направлены в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений Аппарата Губернатора Курганской области 21 марта 2023 года в соответствии с графиком.


При заполнении справки были проверены:

- своевременность представления сведений;

- соответствие представленной справки утвержденной форме, заполненной в специальном программном обеспечение СправкиБК версия 2.5.2;

- правильность указания отчетного периода и отчетной даты, даты представления сведений и наличие подписей;

- полнота заполнения соответствующих разделов справки.  


В соответствии с пункотом 4.1 Закона Курганской области от 27 февраля 2018 года № 2 размещена обобщенная информация об исполнении лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования. В состав обобщенной информации входит информация о количестве депутатов, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, о количестве депутатов, надлежаще исполнивших обязанность представить сведения о доходах, о кличестве депутатов, ненадлежаще исполнивших обязанность представить сведения о доходах, о количестве депутатов, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, направивших сообщения. При размещении информации не указываются персональные данные, позволяющие идентифицировать соответствующее лицо и данные, позволяющие индивидуализировать имущество, принадлежащее соответствующему лицу.


В соответствии с инструктивно-методическими материалами по вопросам реализации Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. № 968 "Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции" размещение в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляются.


Подготовлено распоряжение об организации проверки достоверности и полноты сведений о доходах в отношении муниципальных служащих финансового отдела, отдела социального развития, отдела образования Администрации округа, руководителей муниципальных учреждений округа.

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Продолжить работу в данном направлении. Провести учебу с Аппаратом Администрации по вопросам антикоррупционного законодательства.
Заместитель председателя рабочей группы, 
Первый заместитель Главы Лебяжьевского муниципального округа,

начальник финансового отдела


        И.В. Фадеева
