ДОКЛАД 

исполняющего обязанности Главы Лебяжьевского муниципального округа Курганской области о достигнутых значениях показателей  оценки эффективности деятельности Лебяжьевского муниципального округа Курганской области
за 2024 год и их планируемых значениях на 2025-2027 годы
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», подготовлен доклад о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лебяжьевского муниципального округа Курганской области за 2024 год и их планируемых значениях 
на 2025 – 2027 годы.

I. Экономическое развитие

          Доходы бюджета Лебяжьевского муниципального округа  за 2024 год составили        854 млн. 885 тыс. руб., объем собственных доходов – 121 млн. 439 тыс. руб. (по 11 141 руб. на жителя, это больше  чем в 2023 году на 2 890 руб.) и составляет 14% от общего объема доходов. Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц – в 2024 году поступило 60 млн. 369 тыс.руб., что составляет 50% от общей суммы поступивших собственных доходов.

        Бюджет Лебяжьевского муниципального округа исполнен с дефицитом в размере 7 млн. 263 тыс.рублей.

        Расходы бюджета Лебяжьевского муниципального округа в 2024 году составили  862 млн. 149 тыс. руб. (что  на 136 млн. 692 тыс. руб. меньше расходов за аналогичный период).  

        Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают  социально-значимые расходы - 462 млн. рублей (что составляет 54 % от общего объема расходов).

         Существенную долю в рамках первоочередных расходов бюджета округа составляет выплата заработной платы и начислений на неё.   С учетом повышений, фонд оплаты труда в бюджете составил 445 млн. рублей, что составляет 52 % от общих расходов. 29 млн. 61 тыс. рублей из них – выплачено за счет средств местного бюджета. 

             Заработная плата работников бюджетной сферы (культура, образование) выплачивались в соответствии с показателями, установленными «дорожными картами».       

Следует заметить, что в 2024 году был повышен минимальный размер оплаты труда, его размер составил 22 128 рублей 30 копеек. В течении года, по решению Губернатора Курганской области В.М.Шумкова, четырежды проведены выплаты по 10 тыс.руб. всем работникам бюджетной сферы.

            Произведены расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы – 38 млн. 450 тыс. руб. из них 12 млн. 452 тыс. руб. - за счет собственных средств, что составляет 32% от общей суммы расходов на  указанные цели.

           Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2024 году составил 5941,70  руб. ( в 2023 году этот показатель равнялся 4369,90 руб.). К 2027 году планируемое увеличение данного показателя до 6200,0 руб. 

        Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Лебяжьевского муниципального округа Курганской области составила в 2024 году 74,0 %.  К  2027 году этот показатель планируется увеличить до  76,3 %.

        Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила в 2024 году 77,8 %, в 2023 году – 88,9 %. К 2027 году при благоприятных погодных условиях  планируется доля прибыльных сельскохозяйственных организаций – 88,9 %.

         Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, составила в 2024 году 30,4 %. К 2027 году данный  показатель планируется снизить до 26,0 % (при условии участия в федеральных, областных и муниципальных программах).

         Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром Лебяжьевского муниципального округа Курганской области - р.п. Лебяжье, в общей численности населения округа составила в 2024 году  10,0 %. (в 2023 году – 10,2 %. ) К 2027 году данный показатель планируется снизить до 7,3 %.
          Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году составила 48263,1 руб. (в 2023 году -  36629,9 руб.). К 2027 году данный показатель планируется увеличить до 63100,0 руб (130,7 %)  

         Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников  муниципальных учреждений культуры и искусства в 2024 году составила 47958,0 руб. (в 2023 году -  38885,3 руб.). К 2027 году данный показатель планируется увеличить до 78581,0 руб ( 163,8 %).  

Градостроительная деятельность и жилищно-коммунальное хозяйство

 В рамках предоставления субсидий местным бюджетам из дорожного фонда Курганской области на дорожную деятельность Лебяжьевского муниципального округа  в 2024 году выполнены работы по восстановлению профиля автомобильных дорог с добавлением щебеночных материалов по ул. Пролетарская, М. Горького в р.п. Лебяжье и ул. Центральная в с. Елошное общей протяженностью 3,92 км, и ремонту асфальтового покрытия части ул. Советская протяженностью 0,7 км. 

В рамках работ по установке технических средств организации дорожного движения установлено и заменено 90 ед. дорожных знаков, 235 светильников в р.п. Лебяжье.

В рамках содержания автомобильных дорог выполнена подсыпка и исправление профиля автомобильных дорог по ул. Гагарина, Восточная, 3-я и 4-я Заводская.

Общая сумма финансовых средств освоенных для реализации мероприятий дорожной деятельности составляет 38,09 млн.руб., в т. ч.  областной бюджет 31,194 млн.руб., бюджет округа - 6,895 млн.руб. 

В рамках реализации программы по формированию комфортной городской среды выполнены работы по объекту: «Благоустройство ландшафтно-спортивного парка на территории р.п. Лебяжье». Выполнено устройство велодорожек, малых архитектурных форм, ограждения, освещения на территории Парка Победы по ул. Советской поселка на сумму 14 300,00 тыс.руб. Финансирование составило 14,3 млн.руб., в т.ч. 12,74 федеральный бюджет, 260,0 тыс.руб. и 1,32 млн.руб. областной и местный бюджеты соответственно.
В рамках предоставления субсидий местным бюджетам из областного бюджета на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры Курганской области выполнены работы по объекту: «Капитальный ремонт водопроводных сетей в р.п. Лебяжье» на сумму 16,15 млн.руб., в т.ч. 13,2 млн.руб, федеральный бюджет, 2,1 млн.руб. и 738,3 тыс.руб. областной и местный бюджеты.   Завершена замена водопроводных сетей в р.п. Лебяжье протяженность. 7,0 км. 

В рамках государственной программы Курганской области «Комплексное развитие сельских территорий Курганской области» завершены работы по строительству объекта: «Сеть газораспределения р.п. Лебяжье Лебяжьевского района Курганской области» на сумму 122, 87 млн.руб. Построено 60,9 км сетей газоснабжения в р.п. Лебяжье.
В рамках предоставления бюджету Лебяжьевского муниципального округа Курганской области из бюджета Курганской области субсидии, на бурение разведочных и эксплуатационных скважин на подземные воды в 2024 году выполнено Бурение разведочно-эксплуатационной скважины в д. Лебяжье 1-е Лебяжьевского района Курганской области» на сумму 1,08 млн.руб.

Развитие малого и среднего предпринимательства

          По состоянию на 1 января 2025 года в органах государственной статистики на учете состояли 263 индивидуальных предпринимателя, из них 31 – Главы крестьянско-фермерских хозяйств и 84 организации всех форм собственности и хозяйствования.

Основная доля субъектов малого бизнеса занята в сфере розничной торговли (39,7%) и сельского хозяйства (23,0%).

         В 2024 продолжилось предоставление материальной поддержки  по оказанию помощи на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности и ведения личного подсобного хозяйства на основании заключения социальных контрактов с безработными гражданами.

        На территории округа данной  мерой поддержки воспользовались 16 человек. Социальные контракты были заключены : на создание и развитие ЛПХ – 7 человек на сумму 1,4 млн руб; на осуществление  предпринимательской деятельности – 9 человек на сумму 3,150 млн. рублей.

         Список самозанятых на конец 2024 года составил 581 человек.

Улучшение инвестиционной привлекательности
          Один из ресурсов по привлечению инвестиций - участие муниципальных образований в федеральных и региональных программах.

          Администрацией Лебяжьевского муниципального округа Курганской области актуализируется Комплексный план развития территории на электронной платформе (размещен на официальном сайте Администрации округа).

          Для потенциальных инвесторов на официальном сайте Администрации Лебяжьевского округа размещен «Инвестиционный профиль Лебяжьевского муниципального округа Курганской области». 

         Задачи на 2025-2027 годы – привлечение инвестиций (инвесторов) на территорию Лебяжьевского муниципального округа.
Сельское хозяйство

             Приоритетной и социально значимой отраслью экономики района является сельское хозяйство.

   Ведением сельскохозяйственного производства в муниципальном округе занимаются: 9 коллективных хозяйств, 34 крестьянских (фермерских) хозяйства, 9 предприятий различных форм собственности, зарегистрированных за пределами округа, и более 5 тыс. граждан ведущих личное подсобное хозяйство. 

В 2024 году посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 74452 га, яровой сев был проведён на площади 72005 га, в том числе зерновые и зернобобовые культуры на площади 52753 га. Валовой сбор зерна составил 104842 тонн, средняя урожайность 19,0 ц/га. 

На площади 15671 га размещены   технические культуры. Внесено 3172,5 тонн минеральных удобрений в физическом весе.

Под урожай 2024 года подготовлено 40156 га. паров и зяби.

За 12 месяцев 2024 года предприятиями приобретено   сельскохозяйственной техники и оборудования на   сумму 221 млн. руб.

В 2024году получен 1 грант по программе «Агростартап» на сумму 4,0 млн. руб.

На 1.01.2025 года поголовье КРС в предприятиях всех форм собственности составило 3853 головы, в т.ч.  коров 1734 головы.   Всего в районе животноводством занимаются 5 коллективных хозяйства и 18 К(Ф)Х. Валовое производство молока в сельхозпредприятиях за 2024 год составило   1457 тонн, надой на одну фуражную корову 4729 кг.   

От реализации сельскохозяйственной продукции, оказания услуг в 2024 году коллективными предприятиями района получена прибыль   298 млн. руб., чистая прибыль в размере 228 млн. руб.

 От реализации продукции растениеводства получена прибыль 295 млн руб. Рентабельность производства зерновых культур составила 22,1%, рентабельность производства масличных культур составила 103,3 %.

От реализации продукции животноводства получена прибыль 1,5, млн. руб., рентабельность составила -1,0%.

Среднемесячная заработная плата составила 28233 руб., внесено налогов и сборов в бюджеты всех уровней 39,3 млн. руб. 

В 2024 году получено субсидий из бюджетов всех уровней – 75,7 млн. руб.,  в т.ч. из федерального бюджета- 69,8 млн. руб., из регионального бюджета 5,9 млн.  руб.

Доходы населения

          Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2024 году составила 47412,1 руб. (в 2023 году -  38072,7 руб.). К 2027 году данный показатель планируется увеличить до 58081,8 руб.  (122,5 %) 
II. Дошкольное образование

          В 2024 году на территории округа осуществляли деятельность 10 общеобразовательных учреждений, из них 6 - юридические лица, 4 - филиалы. 1- дошкольное учреждение - Лебяжьевский детский сад «Ладушки».     

          Все школы  и детский сад имеют лицензию на ведение образовательной деятельности установленной формы (срок действия – бессрочно).

          (п. 9) - доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по присмотру и   уходу в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет составляет 50,28 %.

 (п. 10) - доля детей в возрасте от 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет составляет 4,36 %.  

(п. 11) – доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 2025 год составляет 100 %. 

III. Общее и дополнительное образование

            (п. 13) – доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 0,0 %.
            (п. 15) - доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 71,4 %.

            (п. 17) – доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составляет 10,6 %. 

           (п. 19) - доля детей в возрасте 5—18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, составляет 76,4 %.           

           Задачи перед Отделом образования Администрации Лебяжьевского муниципального округа на 2025 - 2027 годы: продолжить реализацию национального проекта «Образование», региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Учитель будущего». 

IV. Культура

           На 1 января 2025 года сеть учреждений культуры  Лебяжьевского муниципального округа состоит из 18 культурно – досуговых учреждений, 14 библиотек, детской школы искусств и краеведческого музея. Сокращение сети  учреждений культуры в 2024 году не проводилось.

В 2024 году работа всех учреждений культуры проходила в рамках  Года семьи, 100-летие образования Лебяжьевского района, 130-летие  образования п. Лебяжье и 125-летия со дня  рождения Александра Сергеевича Пушкина.

За 2024 год культурно-досуговыми учреждениями культуры округа проведено 4432  мероприятия, 384 кино-мероприятия. 

Число посещений на культурно-массовых мероприятиях за год составило 21561человек.

В течение года на базе культурно-досуговых учреждений округа вели работу 138 клубных формирований, с количеством участников –1462 человека, из них 52 для детей в возрасте до 14 лет, в которых занималось 578 человек и 16 клубных формирование для молодежи, с количеством участников - 175. Самодеятельных коллективов народного творчества - 94, из них  – 40 детских, 7 молодежных.

Охват несовершеннолетних детей из семей находящихся в СОП  в возрасте 5-17 лет культурно-досуговой деятельностью составил  94%, а детей, стоящих на учете в ПДН ОП «Лебяжьевское»  на конец года составил  97%. 

В 2024 году было проведено 20 конкурсов и  фестивалей.

В отчетном году продолжил свою работу муниципальный проект «Гастрольный тур», в рамках которого самодеятельными артистами учреждений культуры Лебяжьевского муниципального округа совершено 126 гастрольных выездов, охвативших 15614 зрителей, из них 86 выездов осуществлено с автоклубом. 

Впервые, в рамках гастрольной карты,   гостями   нашего округа стали  заслуженный артист России Геннадий Ветров,   Юрий Гальцев и Александр Алексин.

В 2024 году работниками культуры  были реализованы грантовые  проекты  на сумму 431,3 тыс. руб.:

- «Мобильная дворовая площадка «НаСТОЛочка» (64, 1 тыс. руб.);

- «Заряжен на 100%» (139, 5 тыс. руб.);

- «Интерактивная уличная ярмарка школьных принадлежностей «ЛАДно» (227, 7 тыс. руб.).

Основной фонд муниципального музея насчитывает 8312 тыс. единиц хранения, в постоянных экспозициях представлено  22,7, % основного фонда.

Научно-вспомогательный фонд составляет  1553 экспоната.

В Государственный каталог Музейного фонда Российской Федерации внесена информация о  музейных предметах, что составляет 100 % от общего объема Основного фонда музея.

За год организована 81 стационарная выставка и 22  выставки вне стационара. 

Количество посещений составило 21,5 тысяч человек,  по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 8,6 %.

В Лебяжьевском муниципальном округе в текущем году работало 14 библиотек, из них 12 расположены  в сельской местности.

Среднее число жителей на одну библиотеку - 781 человек. Охвата населения округа  библиотечным обслуживанием составляет 85%. Число читателей 9593 человека, количество посещений составило 142 730 человек.

Библиотечными работниками проведено 2 318 мероприятий.

Книговыдача  составила 250 468 экз.

Размер совокупного книжного фонда библиотек составил 139 205 единиц хранения. За год в библиотеки поступило 2 676 экземпляров печатных документов.  В тоже время выбыло 9 725 экземпляров печатных документов.

На территории округа  работает 1 учреждение дополнительного образования детей в сфере культуры – МБУ ДО «Лебяжьевская ДШИ». 

Контингент учащихся составляет  218 человек. 


В течение года проведено 73 мероприятия. Число посетителей составило   4 590 человек.

Из 34 учреждений культуры, расположенных в 17 зданиях, требуют капитального ремонта 4 (24%), из них 1 районное (музей) и 3 сельских (Баксарский, Нижнеголовинский СДК и Песьяновский СК). 

V. Физическая культура и спорт

              В Лебяжьевском муниципальном округе культивируется 8 видов спорта: баскетбол, мини-футбол, самбо, дзюдо, гиревой спорт, пауэрлифтинг, пулевая стрельба, шахматы.
     
  В Лебяжьевском муниципальном округе имеется Центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) по выполнению видов испытаний, который закреплен за МБУДО «Лебяжьевская ДЮСШ».

       
 Взрослое население Лебяжьевского муниципального округа активно участвует в физкультурно-спортивных мероприятиях по следующим  видам спорта:

баскетболу мужскому, пауэрлифтингу, мини-футболу, гиревому спорту, бильярду, ОФП, стендовой стрельбе,  пулевой стрельбе, скандинавская ходьба, активно начинают принимать участие в лыжных гонках, легкой атлетик, русский жим.


На сегодняшний день в Лебяжьевском муниципальном округе поставлена работа, которая обеспечивает физическое и нравственное здоровье населения,  поддерживает работоспособность и конкурентоспособность человека.

        Доля населения Лебяжьевского муниципального округа, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения Лебяжьевского Лебяжьевского муниципального округа – 54,04 %.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В сфере градостроительной деятельности на территории  Лебяжьевского муниципального округа ввод жилья в среднем на одного жителя в 2024 году составил 0,17  кв. м (в 2023 году – 0,13 кв. м), в том числе индивидуальное жилищное строительство – 0,17 кв.м.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Все основные мероприятия по подготовке предприятий жилищно-коммунального хозяйства и объектов соцкультбыта к отопительному сезону 2024-2025 годов выполнены, запас топлива обеспечен, отопительный сезон на территории Лебяжьевского муниципального округа начат своевременно, системы тепло-, водоснабжения  функционируют в штатном режиме.

VIII. Организация муниципального управления

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  округа за 2024 год составила 96,4 %. К 2027  году планируется повысить данный показатель до 98,0 %.            Для повышения информационной открытости работает официальный сайт Администрации муниципального округа, где постоянно обновляется информация, каждый житель округа в свободном доступе может получить интересующую его информацию, проконсультироваться.

В целях обеспечения стабильности и преемственности в реализации кадровой политики Администрация Лебяжьевского муниципального округа ежегодно формирует резерв кадров руководителей и специалистов подведомственных организаций, учреждений. Отдел правовой и кадровой работы Администрации муниципального округа проводит конкурсы на замещение вакантных должностей.

            В округе  реализовывалось 26 муниципальных программ. Расходы на  их реализацию в 2024 году составили 993 млн. 877 тыс.руб. из бюджетов всех уровней и внебюджетных средств.
          Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 17,2 %.

          Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (на конец года, по полной учетной стоимости) нет.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за 2024 год:

- потребление электрической энергии – 49,7 кВт/ч на 1 человека населения округа. Планируется плановые позиции данного показателя снизить до 2027 года до 48,5 кВт/ч; 

- потребление тепловой энергии – 0,19 Гкал на 1 кв. метр общей площади, к 2027 году планируется показатель оставить на уровне 0,17 Гкал; 
- потребление холодной воды – 0,37 куб. метров на 1 человека населения округа, к 2027 году планируется плановые показатели снизить до 0,30 куб. метров на 1 человека населения.

По результатам  независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры за 2024 год – 88,8 балла. По результатам независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере  образования – 90,3 балла.  На плановый период прогнозируются увеличения данных показателей.
Задачи на 2025-2027 годы:

Главные задачи деятельности органов местного самоуправления на 2025- 2027 годы                   

       - повышение благосостояния и качества жизни населения Лебяжьевского муниципального округа;

      - обеспечение устойчивых темпов качественного экономического развития;

       - усиления конкурентных позиций округа;

      - создание оптимальных условий для повышения качества образования, расширение доступности образовательных услуг для населения;

      - обеспечение доступности жилья для граждан, создание безопасных и комфортных условий проживания в нем;

       - повышение качества и доступности культурных и  информационных услуг для населения округа;

       - поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства.
Исполняющий обязанности Главы

Лебяжьевского муниципального округа                                                        А. А. Михайлов

Курганской области

