Информация по реализации Комплексного плана 

противодействия идеологии терроризма в Лебяжьевском муниципальном округе на 2022-2023 годы 

	         Ежеквартально проводится индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, в подразделении по делам несовершеннолетних, направленная на предупреждение правонарушений экстремисткой направленности: беседы проводят как классные руководители, социальные педагоги школ, так и наставники, закрепленные за данными несовершеннолетними. 

        Проведены    классные  часы по профилактике экстремизма, межнациональной розни:

"Давайте дружить", "Возьмемся за руки, друзья", "Нам надо лучше знать друг друга", "Приемы эффективного общения", "Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья", "Профилактика и разрешение конфликтов", "Богатое многообразие мировых культур", "Семейные тайны  «Воспринимай людей такими, какие они есть», «Черты толерантной личности», «Я и мои поступки», «Кто я, какие мы», «О человеческом счастье», «О сложном товариществе и круговой поруке»,  «Терроризм – угроза обществу»,  «Толерантность в межнациональных отношениях», «Разговор о главном», «Экстремизм и терроризм в современном мире».

       На основании информационного письма Департамента образования и науки Курганской области в общеобразовательных организациях направлены рекомендации Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Федерального собрания Российской Федерации на тему «Традиционное духовно – нравственное воспитание в современном образовательном пространстве».

      Распространено в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе с привлечением лидеров общественного мнения, популярных блогеров (по согласованию с ними) – 122 материала.

       В целях совершенствования деятельности и обмена опытом по противодействию идеологии терроризма обеспечение проведения конференций, форумов, семинаров, круглых столов и других мероприятий с последующим опубликованием их результатов, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" – 2 мероприятия.


