
                                                          Протокол №  3
заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых
 отношений в Лебяжьевском муниципальном округе
Дата проведения:		16 июня  2022 года
Время проведения:	11-00 час.
Место проведения:	малый зал Администрации Лебяжьевского муниципального округа
Председательствовал: Фадеева И.В.
Секретарь: Мандрыченко Ю.В.
Присутствовали:
Михайлова Наталья Сергеевна,
Карев Андрей Анатольевич,
Мышкина Ольга Александровна,
Зырянова Наталья Александровна,
Самсонова Евгения Геннадьевна, 
Лопарева Наталья Александровна,
Герасимова Светлана Михайловна,
Каткова Анна Владимировна, 
Губренко Ольга Юрьевна,.
Плешкова Елена Николаевна

Отсутствовали: 
Мазалова Ирина Александровна,
Плеханова Елена Михайловна,
Пихло Светлана Александровна, Волосатова Надежда Михайловна, 
Приглашенные: Байкадамова С.А.- заместитель начальника отдела образования Администрации Лебяжьевского муниципального округа, Заворина Н.С. – начальник Лебяжьевского филиала ГБУ «КЦСОН по Мокроусовскому, Варгашинскому и Лебяжьевскому районам, Каршина О.В.- директор УСЗН № 10. 

Фадеева И.В.: «Здравствуйте, уважаемые участники комиссии! В повестке заседания комиссии вопросы: 
      1.	«О реализации на территории Лебяжьевского муниципального округа  мер поддержки в отношении семьи, материнства и детства»  
Докладчик: директор ГБУ «КЦСОН по Мокроусовскому, Варгашинскому, и Лебяжьевскому районам» -Заворина Наталья Сергеевна,  директор ГКУ ОСЗН № 10 - Каршина Ольга Викторовна  ( по согласованию).
 2. «О заключении коллективных договоров организациями Лебяжьевского муниципального округа  в 2021 году и перспективах заключения коллективных договоров в 2022 году». Докладчик секретарь комиссии- Мандрыченко Юлия Владимировна.
3.Проведение специальной оценки условий труда (СОУТ) рабочих мест. Докладчик Координатор Комиссии – Фадеева Ирина Владимировна.  
РАЗНОЕ: 
1. Рассмотрение вопроса об исключении из состава комиссии Волосатовой Надежды Михайловны	-кладовщик, заправщик АО Варгашинское ДРСП, Лебяжьевский участок, представитель профсоюза;
2. Рассмотрение ходатайства от профсоюза отдела образования о включении в состав комиссии от стороны профсоюза кандидатуру Байкадамовой С.А.- заместитель начальника отдела образования Администрации Лебяжьевского муниципального округа , предложение о включении в состав комиссии кандидатуры от профсоюза. 
- Будут возражения по вопросам повестки?
- Возражений по повестке не поступило, начинаем заседание комиссии. По первому вопросу доложит Заворина Н.С., пожалуйста».
Заворина Н.С.: «I. Дополнительными  мерами адресной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих в Курганской области в 2022 году,  стала выдача семенного картофеля.
 Категории граждан, на которых распространяется указанный вид адресной поддержки:
	1) граждане, нуждающиеся в семенном картофеле, планирующие посев картофеля на площади, не используемой 1 год и более, либо планирующие увеличить обрабатываемую часть имеющихся земельных участков за счет необрабатываемых площадей;
	2) граждане, нуждающиеся в семенном картофеле, имеющие земельные участки для выращивания картофеля, в том числе арендованные, предоставленные в пользование родственниками и др.:
	а) пенсионеры и инвалиды, являющиеся получателями федеральной социальной доплаты к пенсии, проживающие одиноко либо в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов;
	б) семьи с детьми, состоящие на социальном обслуживании в организации социального обслуживания;
	в) семьи с детьми, из числа получателей пособия на ребенка не состоящие на социальном обслуживании в организации социального обслуживания.
из 17  получателей данной меры социальной поддержки, оказались 15 семей с несовершеннолетними детьми. 2 получателей оказались инвалидами.
II. Еще одна мера адресной помощи   отдельным категориям граждан -продуктовые наборы.
Право на получение адресной помощи имеют следующие категории граждан: 
1. Неработающие инвалиды первой или второй группы из числа получателей федеральной социальной доплаты к пенсии по состоянию на 1 апреля 2022 года;
2.  один из родителей ребенка-инвалида из числа получателей пособия на ребенка по состоянию на 1 апреля 2022 г.
 Адресная помощь предоставлена 20 гражданам, в том числе 11 семьям, воспитывающим ребенка-инвалида.
 	III. Одной из  ежегодных мер социально поддержки семьям является  оздоровление.
В текущем году в детских оздоровительных лагерях круглогодичного действия и санатории были оздоровлены 10 детей в январе 2022г. В весенне- летний период путевок не поступало, Главным управлением социальной защиты населения на оздоровление  выделена квота на август 2022 г.  10 путевок.
	Центром  социального обслуживания населения  ведется реестр граждан (семей с детьми), нуждающихся в благотворительной помощи. основными потребностями семей являются приобретение одежды, продуктов питания подготовка детей к школе и пр. 
Совместно с органами местного самоуправления осуществляется привлечение потенциальных благотворителей для оказания адресной помощи гражданам (семьям), включенным в реестр. 
На постоянной основе проводятся благотворительные акции: «Ярморка добра», «Выпускное платье,  «Лето добрых дел»,   «Соберем ребенка в школу»,  «Корзина добра», «Новогодний подарок», « В гостях у Деда Мороза» итд
-  «Ярмарка добра» по организации помощи нуждающимся семьям с детьми посредством сбора для них вещей, обуви, игрушек, а также мебели, бытовой техники; за 5 месяцев 2022 г. оказана помощь 30 семьям.
-  «Соберем ребенка в школу» по сбору к новому учебному году школьной и спортивной формы и обуви, канцелярских принадлежностей для детей из малоимущих семей;
обеспечены одеждой и обувью  за 2021 г. собраны канцелярские наборы и выданы 19 семьям, 42 детям. В  2022 году  данная  акция  будет функционировать  позднее в июле-августе.
-  «Корзина добра», в рамках которой в продуктовом  магазине «Метрополис»  определено место, где покупатели могут оставить оплаченные продукты питания длительного хранения, из которых в дальнейшем комплексный центр формирует продуктовые наборы и передает нуждающимся в помощи гражданам; так за 2021 год выдано 96  человекам, за 5 месяцев 2022 г. 4 семьи ( 12 человек) получили  прод. наборы. 
В июне 2022г. заработала акция «Выпускное платье», «Лето добрых дел». В центр несут выпускные платья, спортивный инвентарь  пока не поступал. Вся информация выкладывается в соц. сети в группу Вконтакте.
 	Ежегодно  работаем  со  спонсорами на большие праздники, по итогам 2021 года 495 семьи получили  новогодние подарки, 19 семей канцелярские наборы к школе,  продуктовые наборы по акции «Корзина добра»  96 человек. В текущем году так же будет  продолжена работа с спонсорами для оказания помощи семьям.
-  «Социальный хлеб, социальная столовая» по предоставлению социально ответственным бизнесом бесплатных комплексных обедов и продуктов питания для малоимущих семей с детьми данная акция у нас не работает.
 Реализуются мероприятия подпрограммы «Комплекс мер по развитию региональной системы обеспечения безопасного детства на территории Курганской области» государственной программы Курганской области «Завтра начинается сегодня» - технологии уличной социальной работы (Аутрич-работа) на 1 июня проведено 8 мероприятий, приняли участие 40 несовершеннолетних.
  -  комплекса мер «Развития эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях, организует работу по реализации мероприятий, направленных на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта и др. задачи центра: выявление нуждаемости гражданин в  финансовой  поддержке (в том числе при обследование ЖБУ семей), отслеживание и  целевое использование денежных  средств, полученных от ГУСЗН, на контроле у специалистов центра 110 семей, из них по ТЖС – 17, Поиск работы- 78, ЛПХ – 5, ИП- 10. кроме  того, по результатам реализации мероприятия в 2022-2023 годах ожидается достижение следующих результатов:
-  предупреждение социального неблагополучия семей с детьми;
-  увеличение количества семей с детьми, вышедших на уровень самообеспечения. В настоящее время проводятся акции «Социальный хлеб « и «Социальная столовая» суть  которых в предоставлении, либо хлеба, либо готовых обедов предпринимателями особо нуждающимся категориям граждан.
Герасимова С.М.: «По акции «Социальный хлеб» давайте обсудим, наше предприятие готово оказывать данный вид благотворительности».
Фадеева И.В.: «Наталья Сергеевна, скажите кто осуществляет контроль за оказанной поддержкой гражданам в виде картофеля?»
Заворина Н.С.: « Специалисты центра, совместно с сотрудниками центрального и восточного отделов».
Плешкова Е.С.: «Как представитель совета предпринимателей тоже участвуем в благотворительности, так погорельцам передана собранная сумма денег, также  им была предоставлена возможность получить обувь для всей семьи».
Михайлова Н.С.: «В учреждениях культуры тоже проходят благотворительные акции, так на средства выигранного гранта «Ладно», семьи могут поучаствовать в конкурсах заработать балы и эти балы обменять на канцелярские принадлежности, сейчас проект будет запущен и в онлайн формате». 
Фадеева И.В. : « Предлагаю более адресно подходить к сбору средств, что касается социально-трудовых отношений, обращаясь к представителям профсоюзов, для рассмотрения возможности оплаты части стоимости путевок в загородные лагеря детям из семей  за счет средств профсоюза» 
Каршина О.В. : «В Лебяжьевском районе получателей мер социальной поддержки более 5 тысяч.  При этом практически каждому из них предоставляются сразу несколько мер соцподдержки.
  Обеспечено предоставление 32 мер социальной поддержки.
  Сумма средств федерального и областного бюджетов, направленная на меры соцподдержки составила 144,8 млн. руб.
   Почти 1200  семей с детьми воспользовались правом на получение различных видов пособий.
Объем финансирования на выплату пособий семьям с детьми составил 116,4 млн. руб.
  В рамках реализации национального проекта «Демография» Главное управление социальной защиты населения Курганской области участвует в реализации регионального портфеля «Финансовая поддержка семей при рождении детей».
В 2021 году в рамках этого регионального проекта  в Лебяжьевском районе предоставлены:
– 100 семьям – ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка ( за 1 кв.2022 г. – 106 семей);
– 127 семьям – ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей ( за 1 кв.2022 г. – 123 семьи);
– 1 семье – региональный материнский капитал в виде единовременного пособия при рождении (усыновлении) одновременно двух и более детей.
Мандрыченко Ю.В.: «На текущую дату необходимость заключения коллективных договоров у 15 учреждений, из них с заканчивающимся сроком действия и необходимостью утверждения новых у 7 учреждений (Администрация Лебяжьевского муниципального округа, отдела социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа,  финансовый отдел Администрации Лебяжьевского муниципального округа, МБУК «Лебяжьевский СКЦ», МУП «Теплотранс», МБУК «Лебяжьевская МЦБ», МБОУ «Лебяжьевская СОШ» и два филиала). 
   Из 15 учреждений прошли регистрацию коллективных договоров 6 учреждений: Администрация Лебяжьевского муниципального округа, МБУДО «Лебяжьевский центр дополнительного образования», финансовый отдел, ГКОУ «Лебяжьевская школа-интернат», МУП «Теплотранс», МКОУ ДОД «Лебяжьевская ДШИ»,  у МБУК «Лебяжьевский СКЦ» и МБУК «Лебяжьевская МЦБ» коллективные договора отправлены на проверку, ООО «Ремонтник+» будут продлять к октябрю 2022 года, у отдела социального развития (отдел культуры) и МКОУ «Арлагульская СОШ» и 2 филиала в стадии разработки. 
   Невыясненной остается ситуация по коллективному договору  у ГБУ «Лебяжьевский Центр ветеринарии», в связи с объединением с ветеринарной станцией с. Мокроусово, вся документация ведется в Мокроусовской ветстанции. 
Истекает срок действия коллективных договоров у ГКУ «ЦЗН  Лебяжьевского и Мокроусовского районов», МБОУ «Лебяжьевская СОШ» и 2 филиала и у Отдела образования Администрации Лебяжьевского муниципального округа.
Фадеева И.В.: «ООО «Ремонтник» почему в  октябре будут продлевать коллективный договор  не уточнили?»
Мандрыченко Ю.В.: «Нет».
Фадеева И.В.: «В бюджете округа запланированы 270 тысяч рублей на проведение  специальной оценки условий труда (СОУТ) рабочих мест во вновь созданных предприятиях: отдел образования, отдел социального развития, Центральный и Восточный территориальные отделы, Администрация Лебяжьевского муниципального округа, в настоящее время договора не заключены планируется заключение ближе к сентябрю и концу года будет проведена оценка. В рамках исполнения законодательства по охране труда будут оцениваться риски по каждому рабочему месту. Заключили договора на проведение специальной оценки условий труда  ИП Герасимова и ГБПОУ «Лебяжьевский агропромышленный техникум (казачий кадетский корпус)».
Фадеева И.В.: « Как вы уже знаете все проверки в 2022 году учреждений  «заморожены», но в следующем году все плановые проверки будут продолжены. Коллеги мы рассмотрели основные вопросы комиссии, в разном у нас два вопроса:
1.	Рассмотрение вопроса об исключении из состава комиссии Волосатовой Надежды Михайловны	-кладовщик, заправщик АО Варгашинское ДРСП, Лебяжьевский участок, представитель профсоюза- самоотвод;
2.	Рассмотрение ходатайства от профсоюза отдела образования о включении в состав комиссии от стороны профсоюза кандидатуру Байкадамовой С.А.- заместитель начальника отдела образования Администрации Лебяжьевского муниципального округа , предложение о включении в состав комиссии кандидатуры от профсоюза. 
Вопрос об исключении Волосатовой Н.М. из состава представителей профсоюза
Голосовали 11 человек
За – 11 человек,
Против – 0 человек,
 Воздержались -0 человек.
Решение принято единогласно.
Вопрос о включении в состав комиссии представителя профсоюза Байкадамовой С.А.
Голосовали 11 человек
За – 11 человек,
Против – 0 человек,
 Воздержались -0 человек.
Решение принято единогласно.

РЕШЕНИЕ:
1. Информацию докладчиков принять к сведению
2. Представителю от Администрации Плехановой Е.М. 
2.1  Подготовить информацию о проведенной работе по заключению коллективных договоров сельхозтоваропроизводителями. 
                                                Срок: очередное заседание комиссии сентябрь 2022 года.
3. Представителям  профсоюзов
3.1 Рекомендуем рассмотреть вопрос оплаты части стоимости  путевок в загородные оздоровительные лагеря несовершеннолетним.

  Председательствующий                                                                                И.В.Фадеева
   Секретарь комиссии                                                                                     Ю.В.Мандрыченко  
